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országos választásokra

A liberális és Nemzeti Parasztpárt közt együttműkö­
dési tárgyalások folynak. — Voida nem'támogatja

a kormányt a választáson

Bukarest. Saját tud. A „Curentul“ igy ;r: 
Bratianu Györgynek a Liberális Pártba való 
visszalépésétől nagyjelentőségű következmé­
nyek várhatók a román belpolitikai éleiben, 
mert Bratianu előreláthatólag továbbra is meg­
marad alkotmányosságot követelő magatartása 
mellett. Ez az irányzat egyre erőteljesebben 
kesd mutatkozni a Liberális Pártban. Bizonyí­
ték erre a parlament és a megyei, községi ta­
nácsok, valamint a szakkamarák feloszlatása 
elleni tiltakozás, továbbá a „Viiturul“ leg­
utóbbi magatartása, amely a cenzúra túlkapá­
sai ellen foglal állást.

Az alkotmányosságért folytatott küzdelem, 
— előre láthatólag — rövidesen egy síkra fog­
ja hozni a Nemzeti Parasztpártot és a Liberá­
lis Pártot.

IJberális körök állítása szerint nem le- 
heteden, hogy a közeljövőben megegye­

zés létesül a két nagy párt között.

Erre enged következtetni a „Dreptatea“ leg­
utóbbi száma, amely Bratianu György vissza­
lépését örvendetes eseménynek mondja, a de­
mokráciáért és az alkotmányosságért folytatott 
küzdelem szempontjából, s azt hangsúlyozza, 
hogy párttöredékek és improvizált alakulatok, 
amelyek nem tudnak kellő megszervezettséget 
felmutatni, ■ amellett nem rendelkeznek ér­
zékkel a kormányzás iránt, veszedelmesek le­
hetnek az országra nézve.

A „Curentul“ szerint az alkotmányos rend­
szer megvédése érdekében a közeli napokban 
tárgyalások kezdődnek a két párt vezetőembe­
rei között. Beszélnek egy Dinu Bratianu és 
Maniu közötti megbeszélésről, amelynek ellen­
zéki megegyezés megteremtése lenne a célja.

A kormány tevékenységének nagyrésze 
helyzete megerősítésében és a választások elő­
készítésében merül ki. A. C. Cuza miniszter, 
mint ismeretes, Jorgával folytatott már tárgya­
lásokat a választási megegyezés érdekében, de 
Jorgának aggályai voltak: egyrészt a Liberális 
Párt miatt, amelyhez megegyezés fűzte, más­
részt pedig a Frontul Romanese miatt, amely­
nek a megegyezésbe való bevonását kérte. Á 
két Liberális Párt egyesítése után azonban 
Jorga feloldva érzi magát megkötöttségéből s 
miután Vaida kijelentette, hogy az uj választá­
sokba egyedül indul, a m'sodik feltétel is el­
esik. így a kormány és Jorga közt a választási 
megegyezés létrejön.

COCA A NÉMETEKKEL TÁRGYAL.
Bukarest. Saját tud. Goga kormány elnök 

a napokban fogadta Hans Ottó Rothot, a Né­
met Párt elnökét, aki választási megegyezést 
ajánlott fel a kormánynak, Goga azonban csak 
úgy hajlandó az egyezményt megkötni, ha az 
magában foglalja az ifjus szászokat is, akik a 
legutóbbi választások alkalmával a Német Nép­
párt zászlója alatt indultak.

1913-ig* visszamenőleg kell igazolni
a román fertile len való lakást

Bttcvresti. Saját tud. Az állampolgárságok 
felütviasgálásával kapcsolatban hivatalos körök 
leszögezik, hogy a kormány ezt az eljárást az 
érvényben lévő törvények alapján szándékszik 
végrehajtani és pedig mindenekelőtt a Mar- 
zescu-tőrvény alapján, amely szerint azok le­
hetnek román honosok, akik 1918-ban Románia 
területén illetőséggel bírtak, a magyar törvé­
nyeik szerint viszont illetőséghez legalább 5 éves 
egyhelyben lakás szükséges. Ezek alapján a ho­
nosságok felülvizsgálása a polgárok 1913-14-ig 
visszamenő helyzetére való figyelemmel fog 
történni.
RENDELET a cégtulajdonosok nevének 

FELTÜNTETÉSÉRŐL
Bucuresti. Saját tud. A napokban az ipar- és 

ke; eskedelmi miniszter rend eletet ad ki, amely 
szerint az ipar- ás kereskedelmi vállalatok köte­
lesek loszenk a cégelnevezések mellett a tulajdo­
nosok neveit is feltüntetni.

AZ ÜGYVÉDI KAMARAI TAGSÁGOK 
FELÜLVIZSGÁLÁSA

tiucurssti. Saját tud. A bucure§ti Keresztény 
ügyvédek Egyesülete rendkívüli közgyűlést tar­
tott tegnap este, amelyen a felszólalók követel­
ték löOO zsidó ügyvédnek az il.fovi ügyvédi ka­
marából való törlését, azon indokolással, hogy 
nem egyesítik magukban a beiratkozás feltété 
leit, vagyis csalárd utón jutottak be a k.anaaraj>=

így nincs állampolgárságuk, stb.
Hosszas vita után végre két határozati ja 

vaslapban kristályosodott ki az egyesület tagjai­
nak a felfogása. Az egyik követelte, how a zsidó 
ügyvédeket azonnal töröljék s a törlésig füg­
gesszék fel őket, a másik, amelyet Slatin'eanu 
elnök is támogatott, az, hogy a kormány rende- 
lettcrvénnyel hozza meg ezt az intézkedést

Végül az egyesület határozati javaslatot fo­
gadott el, amely felhívja az iifovi ügyvédi ka­
mara tanácsát, azonnal törölje azokat az ügyvé­
deket, kik a törvényes előírások fieyeleinben- 
tartása nélkül jutottak be és megbízást ad az ii­
fovi ügyvédi kamara tanácsának, hogy az 1337 
május 9-iki határozat alapján folytassa, az 1918. 
utáni beiratkozottak felülvizsgálását, az egyéni­
leg való törlés céljából.

ELTÁVOLÍTJÁK A SZÍNHAZAKBÓL 
A ZSIDÓ SZEMÉLYZETET

Bucure?ti. Saját tud. Torna Vladescu mű­
vészeti minisztériumi államtitkár tanulmányozza 
a zsidó és idegen elemnek a román nemzeti szín­
házakból, operákból és államilag vagy városi tá­
mogatást élvező színházakból vaió eltávolításá­
nak kérdését. Vonatkozik ez a művészeti, techni­
kai és kezelő személyzetre egyarnt. Vladescu 
államtitkár ezt az intézkedést A. C. Cuza pro­
fesszor, allamminiszter és L u pás vallás- és 
művészetügyi miniszter hozzájárulásával végzi. 
Már be is kérte a szó* n levő színházaktól a sze­
mélyzet népi szárma,„v vonatkozó kimutatá­
soké

Ä népkisebbségi kérdés 
r fordulat előtt

A népkisebbségi kérdés fejlődésében Csel ■, 
Szlovákia az az állam, mely leginkább érzi 
érezteti, hogy mélyrenyuló megoldásokat kelti 
keresni az állam különböző népei közötti bé­
kés együttélésre. A szudéta-német párt öntuda­
tos föllépése és a csehszlovákiai németek kö­
zötti nagy népszerűsége is okozza, hogy ebben 
a kérdésben a népkisebbségi igények nemcsak 
belpolitikáikig éleződtek ki, de külpolitikai 
vonatkozásban is nagy hangsúlyt kaptak. Az 
már senki előtt se titok, hogy Delbos francia 
külügyminiszter a legutóbbi prágai látogatása 
alkalmából Anglia egyenes kívánalmát tolmá­
csolta, s e kivánalom a szudéta-német népki­
sebbség igényeinek a teljesítését javasolta.

He ettől eltekintve, maguk a csehszlovák 
belpolitikai élet vezetői is túlérettnek látják a 
helyzetet, hogy a népkisebbségi kívánalmak 
teljesítését nem szabad már késleltetni. Ennek 
a kifejezése volt legújabban az, ahogyan a 
csehszlovák kormánykoalíció legsúlyosabb 
partjának, a cseh agrárpártnak vezető lapjá­
ban, a „Venkov"-ban maga a párt elnöke, 
Beran Rudolf képviselő megnyilatkozott. Ujér 
alkalmával irt a pártelnök vezércikket, s ebben 
feltűnő józansággal fejtegeti a belpolitikai és 
külpolitikai összefüggéseket, s az ezekből folyó 
legszükségesebb teendőket. Arra törekszik e 
fejtegetések utján, hogy párthiveit a háború 
utáni hamis tulképzelődés hangulatából kimoz­
dítsa, s előkészítse őket a belpolitikai és kül­
politikai téren várható lényeges változásokra.

~ Meg kell adnunk a németeknek azt, 
ami őket az államigazgatásban megilleti, — 
írja Beran. Február 18-ika szellemében a 
németek és csehek közötti megegyezésnek mél­
tóan és becsületesen meg kell történnie. Nem 
tarthatunk minden németet hazaárulónak csak 
azért, mert egy bizonyos párthoz ragaszkodik; 
hanem inkább megfelelő elhatározást kell le­
vonnunk abból a tényből, hogy egy és egyne­
gyed millió német választó a szudétanémet- 
párt iránt nyilvánította bizalmát.

Külpolitikai vonatkozásban pedig ezt írja 
Beran: „Gyakran elfogott a túlságos bizalom 
bizonyos irányokban. Éppen azért legyünk elő­
vigyázatosabbak és józanabbak, ha barátokat 
akarunk keresni.“

A Beran-féle fejtegetések utalnak a múlt 
és február 18-án kelt megállapodásra, mely a 
prágai kormány és az ugynevezett „aktivista“ 
német pártok között jött létre. Ezek az akti­
vista pártok: a német szociáldemokraták, a 
német agrárpártiak és a német keresztényszo- 
cialistak. Mindenikiik egy-egy minisztert is 
adott a kormányba a megállapodás külső jcl- 
képezésére. s a megfelelő végrehajtás előmoz­
dítására. Az összefogás e német pártok és a 
kormány között azon az alapon jött létre, hogy 
közös aggodalmuk támadt a Henlein-féle 
„Szudetanémet-párt“ nagy előretörése miatt, 
amely párt tudvalevőleg a csehszlovákiai par­
lamentnek viszonylag legnagyobb pártja lett.

A többi német pártok a maguk részére 
csak ugv tudhatnak hivőtábort együvéhozni, 
ha rámutatnak hogy Henlcinék radikális kö­
vetelései nélkül a németek több és kedvezőbb 
elbánásban részesülhetnek. Tehát a február 
18-iki megállapodás arra vonatkozott, bogy a 
mérsékelt német pártokhoz tartozók az áííam- 
uzazuratásban nagyarányú részesedést kaoianak.
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a nemzetiségi jellegű területeken arányos ré­
szük legyen a közhatalom gyakorlásában s ha- 
larljanak a kulturális önkormányzatuk megva­
lósítása felé. Amellett a megállapodásnak nagy 
kikötései voltak arra nézve is, hogy a német 
termelők és vállalkozók az állami köz-szállitá- 
sokhól megfelelő arányokban részesedjenek.

Mindez a megállapodás eddig a valóság­
ban nem nagyon került végrehajtásra, s éppen 
azért a három német aktivista pártban is mind 
több elégedetlenség mutatkozik. Most a Beran- 
féle cikk megjelenése alkalmából a három né­
met miniszter kihallgatást is kért Benes köz- 
társasági elnöktől, hogy a február 18-iki meg­
állapodás végrehajtása felől megbeszélés tör­
ténjék. Hogy mit végeztek e kihallgatáson, 
arról a német aktivista pártok lapjai is hall­
gatnak. Ellenben közben megjelent a „Slo- 
vensky Blas“ (Szlovák Hang) cimü újonnan 
alapított lapban egy cikk, meív helyesléssel ki­
séri a „Venkov“-ban megjelent Beran-féle cik­
ket. Ennek az uj lapnak az alapítói között ott 
van Hodzsa miniszterelnök is. A lap helyeslő 
cikkének pedig a sokat jelentő cime ez: „Hen- 
lein a kapuk előtt.“

A csehszlovák kormánykoalíció két fontos 
lapja tehát már olyan megnyit a t k ozásokat ad, 
melyekből a Henlein-párttal való megegyezés 
kívánalma is határozottan kiérezhető Igaz, hogy 
ezzel szemben a kormánykoalíció régi hivatalos 
lapja, a „Ceske Síovo" haragos kirohanást in­
téz a Beran-féle cikk elten. Szemére veti a cseh 
agráriusok elnökének, hogy a Henleinék'hoz 
való közeledési és megértési szándéka teljes el­
lentétben áll a koalíció szellemével és tartalmá­
val. Azonban erre a szemrehányásra a ,,Ven­
kov'* 1 nem visszahuzódóan felel, hanem ellenke­
zőleg, még élesebb hangsúlyozással megismétli 
a« újévi cikk felfogását. Megdicséri a ,,Slo- 
vensky Blas“ reálpolitikai megállapításait, me­
lyek arra vonatkoztak, hogy az aktivista -német 
pártoktól elfordultak a német néptömegek, s 
így Henleinéket immár számba kell venni.

— Szükséges. — írja új cikkében a ..Ven­
kov“, — hogy -a valóságokkal számoljunk, s 
egyáltalán nem kívánatos, hogy az álmok biro­
dalmában elveszítsük magunkat. Csak a tények f 
józan áttekintése tudja az államot a végzetes 
félreértésektől és károktól megóvni. Ma azon­

ban túlbecsülnek bizonyos régi adottságokat, s 
bezárják szemüket az új adottságok elől.

A cseh kormánykoalíció legerősebb cseh 
pártjának a lapja fr ekként a nemzetiségi kér­
dés alapos rendezésének a szükségéről. Ebből

kítetsz-hetik, hogy a népkisebbségek legjelleg­
zetesebb államában, Csehszlovákiában olyan 
belpolitikai fordulatok várhatók, melyek a 
n épkisebbségekkel érdekelt többi államokra 
nézve is tanulságosak lesznek.

_Vn_évf1_9: sz. — Csütörtök, 1938 január 13.

Japán csak 
s a pekingi 
kormányánál’

luzenel
a Csanq-Koi- Sek kormányává! szakit 
új i*ormányt ismeri ei Kína törvényes 

■ — Visszaviszi Kínába a régi császár 
uralmát

Tokióból jelentik: A kedden megtartott csá- 
szán ^értekezletről kiszivárgott hírek szerint 
egyelőre csak arról van szó, hogy megszakítják 
a diplomáciai kapcsolatot Csang-Kai-Sek kor­
mányával és helyette a Pekingben nem reg
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ngapur

Hongkong megerősített kikötővárost az angolok 
lázas tempóban fejlesztik és erősítik,

megalakult és japán befolyás alatt álló új kor­
mányt ismerik el Kina törvényes kormányá­
nak. Állítólag azt is tervbe vették, hogy Kang- 
Teh mandzsu császár uralmát egész Kínára ki­
terjesztik és visszaállítják a pekingi trónt, (A 
mandzsu császár nem más. mint Kina egykori 
uralkodója, kit gyermekkorában elűztek a kí­
nai császári trónról.) Az értekezlet egyébkent 
kimondotta, hogy minden körülmények között 
és minden eszközzeJ folytatja a kínai hadjára­
tot a végső győzelemig.

ANGLIÁBAN NAGY AZ IZGATOTTSÁG 
Londonból jelentik: Az angol fővárosban 

nagy horderejű döntést várnak a japán császári 
értekezlettől. Ügy tudják, hogy a haditengeré­
szet, sürgeti a hadüzenetet, hogy legerélyesebb 
ostromzár alá vehesse a partokat. Az ostrom zár 
elrendelése beláthatatlan horderejű nemzetközi 
kérdéseket vethet fel, különös tekintettel a 
hongkongi angol gyarmat földrajzilag és har- 
vászalilag kényes helyzetére. Híre jár annak is, 
hogy Japán teljesen meg akarja hódítani a 
sanghai nemzetközi negyedet. Mindezek a le­
hetőségek végsőkig feszítik az angol-japán vi- 
szonyt,
a kínai követség jelenlegi személy-

ZETE TÁVOZIK JAPÁNBÓL
Tokióból jelentik: A kin-ai nagykövetség 

személyzete Japán elhagyására készül. A sze- 
mélyzet tagjai már útlevelük 1 ál tem ozását kér­
ték.
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jobbpanjáyal már megismerkedtünk. Azonban 
odaát, a túlsó parton rengeteg látnivaló van még 
hátra. Sőt! Pihenni is kell pedig. A krónikás is 
pihenni akar.

Ez a pihenés azonban a világért sem lesz 
holmi sine cuia. Ma estére is van Programm, 
innen felmászunk az Eiffei-lorony emeletére és 
onnan felülről fogunk gyönyörködni a kivilágí­
tott kiállításban — éjszaka!

Felséges látványosság! Ami elképzelhető szín 
es ragyogás összesürítve, egyetlen hatalmas fénv- 
aradatban tárul az elbűvölt szem elé, mindaz ott 
eg es szikrázik ’felénk, káprázatos perspektíva 
nan az Eiffel széles korlátjáról. Messzire el lehet 
latm az egész kiállítás óriási területére: előttünk 
a irocadero ezernyi lámpával kivilágított nagy­
arányú épülettömege, a Fontaines Lumineusés 
-myriadeokasagra bomló színorgiája, jobbra-balra 
hatalmas pavillonok megejtő csillogása, a távol­
ból a Concordc-ter a fantasztikusan szép kivilá- 
n , naV,fh^ e? Kék Szalatr Pillanatonkint kialvó,
> á^íLhíbÓ 6z‘nesen felszikrázó repülő kígyója, —

1 áltérben a Mars-mező. roppant méreteivel és 
pazar csarnokainak tömegével, Versailles felé no- 
Ü*“ Cygnes, kolóniáik szigetével, a

■ ance d Outre Mer színes kincseivel, — mindez 
valóban mn-en, a magasból mutatkozik meg a 
maga tökéletes egységében, a távlat és az éjszaka 
pompázatos harmóniájában. Átutazók, akiknek 
csak ez a felejthetcUen emlékük marad, - egyet­
len futó látogatás, fel az Eiffel ezerszínben a -
más korto^r6' fén>’!ő emlék a hatal-
™Uak á 6 ’ ~ PZPk '9 elmondhatják: mindent

A vén Eiffel-toron) ismét diadalmasan le­
prám Ra?y°«0 színprojekciói messzire
Pnvló torni't mT1,ágltVa az ó,'i£ipí metropolis
f nviö tereit, nyílegyenes sugárutak, a drágái

luxus-szállodákat, gazdag idegenek parádés haj­
lékait és elhatolnak a szegénység és nyomor leg­
sötétebb sikátoraiba is, jótékony meleget sugá­
rozva az alvó Párizs fölé.

Mert itt vannak ők is, a szegények, az egy­
szerű emberek. Eljönnek nagy tömegekben, el­
hozzák sovány elemózsiájukat, itt vannak egész 
nap és nézik csoda váró szemmel a tűzijáték efe­
mer ragyogását. Egész famíliák kuporognak itt, 
az Eiffel vastraverzei alatt és kedélyüket nem 
zavarja, az időnként őlmosan szitáló őszi párizsi 
cső. Előkerülnek a szatyorok és nagyanyó, anya, 
apa és gyerekek egyforma, jóízű étvággyal fala­
tozzák a kosár tartalmát. Jellegzetes kép; eleven­
ségét pedig még csak fokozza a vidékről fel­
zarándokoló ősfranciák zajos és színes hada, — 
a tipikusan józan és fukar francia kispolgárok 
légiója. A Centre Beadottal derűs pavilonjainak 
kepe olyan, mint egy mosolygó mézeskalács: 
Normandia, Bretagne. Alsace, Pikardia és Gas­
cogne egész kedves és mégis annyira jellegzetes 
népe ott hullámzik, hömpölyög, lelkesedik a ki­
állításnak e különlegesen nemzeti negyedében. A 
gyerekek játékszerére emlékeztető, összekötözött 
g) ufaskatulyához hasonló kisvasút, egy csomó 
libasorban következő kis. autó karavánja, — ir­
galmatlan gyorsasággal íutkározza bs a kiállítás 
egész birodalmát, — tombol örömében a jó vidék 
és elragadtatott tetszéstől, vihogástól, az ifjú 
nemzedék tapsaitól hangos a Centre Regional. 
Viszont a legifjabb nemzedékről is történt gon­
doskodás: Le Pavilion Lilli put valóságos óvodát, 
igazi ni iuta gyermek kertet állított fel jó kis ma­
mák és papák számára. Mindjárt a főbejáratnál 
ordíto plakát biztatja a. Csemetéikkel beözönlő 
szülőkéi, a I.liliputi állam pratikus felhaszná.Iá- 
sára, hol sok-sok művészi játékszer és gondos 
őrangyalok felügyelete alatt, a szülők egész ki- 

1 i szellemi épülésének tartamára, átveszik a 
jövő reménységeit — megőrzés végett, Akárcsak 
az esernyőket a múzeumban. Érintetlen vissza­
adás biztosítva

Azután ott van még a Luna Park, sok szívet- 
rieri'tö epizód és vidámság állandó (akasztója. — 
és ne feledkezzünk meg arról a hosszú árkád- 
sorról, mely a Pont de l’Alma és Pont de Jéna 
között vezet a Trocaderőig. A Kelet minden 
tarka-barka fantasztikuma, szőnyegkereskedők 
87''les bnzárai. illatszertárak bű vészkeverékei kö­
zött ínycsiklandozó orientál is csemegék, majd a

! modern háziasszonyokat, is érdeklő kulináris tu­
domány rak lambemu totói bukkannak fel e 
helyen. Az utánozhatatkunul híres párizsi vajas-
kifhkuek és levelestésztáknak a nagyközönség 
előtt .ebonyolított műhelytitkai tanulhatók meg 
itt, fehérsüveges szakácsok jóvoltából: az Asiettes 
ri;am;aises, avagy a Coquilles de Saint Jacques 
minden furfangos procedúráját tárva eléd.

Ilyetén tálalt tarka szenzációk sokáig melen­
getik jóérzéssel a francia kispolgár szívót. E szív 
azonban elsősorban praktikus is, — minden pá­
rizsi ugyancsak takarékosan bánik vele. Tudják - 
ezt jól a nagy francia cégek és ennek érdekében 
szellemes ostrommal igyekeznek meghódítani a 
bevehetetlennek látszó várat. Apró ajándékok 
erősítik a barátságot, tartja a közmondás, - 
ilyen ajándékokat osztogat tehát Felix Po tin, a 
párizsi éleimiszerü zeniek koronázatlan fejedelme. 
A Marsmezőn díszelgő fellobogózott sátrában 
minden délelőtt hatalmas tömegek falatozzák az 
ingyen kimért, forrón gőzölgő paradicsomos spa­
ghetti!, míg a Huile Lesiouv reklámüvegei és in­
gyenes é te lso is játékai előtt háziasszonyok serege 
alkot sorfalat. Nemkülönben tekintélyes az Állat­
védő Egyesületek nemzetközi pavillanja: csinos 
és kecses kis épület, mely homlokzatán a Zoo­
philia név dekoratív feliratát viseli és belsejé­
ben lelkes dámák osztogatják négylábú barátaink 
erdőkében a propagandatolyóiratok és plakátok 
egész garmadáját.

Azután ott. van a Pavillon de l’Horticulture! 
Nem is egy. több óriási üvegcsarnok, restaurant, 
bár kígyózik végig hosszú vonalban a (Juai d'Or- 
sayn. el egészen a Pont des Invalides-ig, ahol 
már a balon d Automne monstre pavilion ja. len - 
geti zészlait. Ami szépséget, ötletet és kultúrái, 
a virágok és kertészet szerétéin az utóbbi évek 
ben kitermelt, — mindez ott látható a festő, 
parkrészletek, olaszos kutak, merengő női aki 
szobrok szemet-szívet gyönyörködtető tömegében. 
Kocsikeréknagyságú dáhliák, csodás krizantémok 
egész erdeje halmozódik az óriási üveg csarno­
kokban. különleges francia zöldségfélék és ná­
lunk ismeretlen salátafajták lucullusi bőségében. 
Legszebbek azonban mégis a kertek, -- bájos, 
szellemes, művészies megoldások, melyeken nem­
csak a kertész, hanem a műépítész szeme is cg\ - 
fórum lr-irmónikue jóérzéssel pihenhet meg.

(Folytatása következik.)

JiaiGIi Kvitt * -r; r Tfr - AzAu üilAL JL-G’fc::: tJL-.U i*M*A
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Csak azokat tekintik
román állampolgároknak, 
akik 1913-ban itt laktak

A Timpuf cimía fővárosi lap értesülése a ho­
nosság fesüívizsgálásának módosításairól

Bucuregti. Saját tud. A „Tlmpul“ dúl lap részletesen Ismerteti a hivatalos körök feltogá- 
Vna °n°S.Sa? felülvizsgálása tekintetében. E szerint mindazokat, akik 1913-ban nem laktak Bo- 
má a er“ ° e°’ ,U9y ,0Bják tekinteni, mint akik csalárd utón szereztek állampolgárságot A kor­
ion j.A* 4 . I!, Mar2,eS®U'lörvóny 05 a békeszerződések rendelkezéseinek tiszteletben tartásával
wL J ** “tompoloárság elnyeréséről és elvesztéséről szélé 1924. évi törvény szerint azok la- 
oZ L 7 9 ’ akUl 1918 ban il,etösé91 I°a5al bírtak Románia területén. Az osztrák és me-
iIletőséniVinye i SZe”nt azonban> (amelyek 1918-ban Erdélyben és Bukovinában érvényben voltak), 
ilyenformán ^ birhattak- aklk lB»alabb öt évig laktak ugyanazon a helyen. A kormány
ezeket az osztrák ampol9árs69°k lelülvizsgálása terén hozandó intézkedéseibe belekombinálja 
ban államnnlná ,ma9yar ,8rvényrendelkezéseket Is és csak azokat lógja Erdélyben és Bukovlná- 

• mpolgaroknak tekinteni, akik már 1913-ban ott laktak.

1

Micescn román külngpinlszíer
Belgrádiján

Stojadinovics miniszterelnök lakomáján a jugoszláv 
es román külpolitika teljes megegyezéséről szólott

a francia sajtó szerint
a fehér faj tekintélye 

még mindig erős a Távei- 
Keiefen

Páriáéból jelentik: a francia »ajtót szintén 
élénken foglalkozta*ja a keddi japán császári ér­
tekezlet A „Peti* Journal" szeriint Tokió szem­
mel láthatólag hatoomik és nőm akarja Sanghai és 
Kanton tengeri zár, alá helyezésével maga ellen 
kihívni & fehér hatalmakat Be az oka annak, 
hegy a császári értekezlet még nem döntött a 
hadüzenet tárgyában. Ebből pedig az tűnik ki. 
hogy

a fehér faj tekintélye még mindig erde a 
Távol-Keleten,

Az „Époque“ szerint, ha a helyzet -nem lenne
olyan súlyos, mint amilyen, mosolyogni lehetne 
azon, hogy a japánok, akik bölcsességükkel di­
csekednek, hathónapi ellenségeskedés után ko­
moly vitát folytatnak a felett, hogy hadat üzenje­
nek-e Kínának vagy sem. A kérdés azonban sok­
kal komolyabb, mert a tengerizár rendkívüli 
nagyjelentőségű dolog lenne.

Politikai vadászat 
Vlsegrádon

Horthy magyarországi kormányzó, Ctsno olasz 
külügyminiszter, valamint az olasz és osztrák kí­
séret tagjai vettek részt a vadászaton - A kül­
földi államférfiak csütörtök reggel utaznak el 

Budapestről

Budapestről jelentük: Szerdán déle'őtt Vlseg- 
ridoo nagy vadászat kezdődött, amelyen részi- 
vet* Horthy kormányzó, Cl&no olasz külügy­
miniszter, valamint az olasz és osztrák kiséret 
tagjai Schuschnigg osztrák szövetségi kancellár, 
valamint Darányi miniszterelnök és Kánya kül- 
ügymdndeizter Budapesten mardtak. A vadászat­
ról délután térnek viasza a fővárosba, ahol újabb 
megbeszélésre ülnek össze és megszövegezik a hi­
vatalos közleményt Este díszelőadás lesz az Ope­
rában, azután vacsora lesz az olasz követségen. 
Vacsora irtán a vendégek az osztrák követségre 
mennek, ahol réeztveeznek az „Austria-tánc esté­
lyen“. A külföldi államférfiak csütörtök reggel 
utaznak el Budapestről.

Á modern
leányneveié?

nélkülözhetetlen eszköze a leány lélek problé 
máival foglalkozó könyv. A világirodalom e j 
téren gazdag termékeiből legkiválóbb sikerű, 
eléggé nem ajánlható nuakák:

Gerely Jolán: A MŰVELT LEÁNY,
emelkedett szellemű tanácsadó az élet 
és társadalmi érintkezés minden kérdé­
sében, fiatal lányok számára nélkülöz­
hetetlen. Ára: 110 lel.

Gerely Jolán: HIVATÁS VAGY ROBOT?
A munka értékelése a krisztusi világné­
zet szemszögéből. Felemelő, lelkesítő, 
sok gyakorlati tanácsot nyújtó. 110 lei.

Gerely Jolán: ADD NEKEM A SZIVEDET.
Serdülő lányoknak kincsetérő munka. A 
A leány legnagyobb problémájáról, a 
férjhezmenésről szól, okos, finom han­
gon, lebilincselően érdekes módon

Ára: 110 lei
Gerely Jolán: KI VAGYOK?

A szűzmáriás leány lélek kialakítására 
páratlan eszköz e könyv. A modern 
leányléle-k minden problémáját leperget' 
színes, eleven képekben s felemeli va'a 
mm nyit a szűzanyás eszme magasla 
tára. Ara: 120 lei |

Kapható: KÖNYV OSZTÁLYUNKNÁL.

, , PeWádból jelentik: A Belgrádban tartóz­
kodó Micescu külügyminiszter tiszteletére Sto­
jadinovics jugoszláv miniszterelnök és külügy­
miniszter kedden délben egy órakor szükkörii 
villásreggelit adott s azon a jugoszláv törvény- 
hozás elnökei, a hadiigy, kereskedelmi és társa­
dalomügyi miniszterek, Cadere román követ, a 
jugoszláv nagyvezérkar főnöke és mások vet­
tek részt.

Stojadinovics pohárköszöntőjében örömét 
fejezte ki Micescu belgrádi látogatása fölött, 
amely látogatás bzonyitéka annak, hogy a kis- 
antant épugy, mint a Balkán-szövetség a jövő­
ben is, mint a múltban, jelentős tényezője lesz 
a román külpolitikának. Biztosította arról, 
hogy a jugoszláv külpolitika is ugyanilyen fon­
tosságot tulajdonit szövetségeinek. Hangoz­
tatta Jugoszláviának Románia iránt érzett vál­
tozatlan barátságát és békeakaratát, majd po­
harát Őfelsége II. Károly királyra, a román 
népre és Micescura ürítette.

Micescu külügyminiszter válaszában felem­
lítette, hogy Belgrádba menetelét megelőző 
prágai, nemkülönben a belgrádi látogatásain 
mélyen meghatotta a barátságos fogadtatás s a 
jugoszláv kormány Románia iránti érzelmei­
nek kifejezése. Beszélt a két állam külpoliti­
kájának teljes megegyezéséről. Románia és 
Jugoszlávia politikai érdekei szoros kapcsolat­
ban vannak s Románia hű marad a kisantant- 
hoz es a Balkán-szövetséghez s szilárdan el van 
határozva, hogy baráti kapcsolatokat tart fenn

Párizsból jelentik: A Havas bukaresti tu­
dósítója szerint a román kormány maga viszi 
a Népszövetség elé a Romániába a háború után 
bevándorolt zsidók kérdését, kiknek száma el­
éri a félmilliót. Micescu külügyminiszter Genf- 
ben hangoztatni fogja, hogy a kormány által 
tervezett intézkedéseket a törvényes keretek 
betartásával hajtják végre és a ténykedésnek 
nem lesz türelmetlen jellege. A kormány csak 
a békekötés óta szerzett állampolgárságokat 
vizsgálja felül.

Micescu külügyminiszter belgrádi látoga-

az összes államokkal, különösképpen szomszA- 
daiival. Bizalommal folytathatjuk utunkat — 
mondta a béke és a nyugalom közös eszméje 
felé. Poharát Péter király, Pál régensherceg, 
a jugoszláv nép és Sztojadinovies miniszterel­
nök egészségére ürítette.

A külügyminiszter ezután Stojadinovics kí­
séretében látogatást tett a román—jugoszláv 
egyesületben. Este nyolc órakor a belgrádi 
román követségen volt ebéd Micescu tisztele­
tére s ezen resztvettek a jugoszláv kormány 
tagjai és a diplomáciai testület képviselői. Ä 
román külügyminiszter és kísérete este 10 óra 
20 perckor hagyta el a jugoszláv fővárost.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY 
A TANÁCSKOZÁSOKRÓL.

Micescu román külügyminszter és Stojadi- 
novics jugoszláv miniszterelnök kedden este 
félnyolckor a belgrádi román követségen fo­
gadták a sajtó képviselőit. Micescu rövid köz­
leményt olvasott fel. A közlemény szövege a 
következő:

Micescu román külügyminiszter belgrádi 
látogatása alkalmával Sztojadinovies minisz­
terelnök és Micescu külügyminiszter kicse­
rélték nézeteiket és a tanácskozáson szóba 
került valamennyi kérdésben teljes egyet­
értést állapítottak meg. A tanácskozások so- 
rr!n.azt az óhajtásukat fejezték ki, hogy a 
jövőben is folytatják az együttműködést 
ugyanazon bizalommal és barátággal, mint 
eddig.

tásával kapcsolatban a reme" cimü hivatalos 
lap azt írja, hogy a román külügyminiszter, aki 
Genf ben az egész kisantantot fogja képviselni, 
szükségesnek tartotta, hogy genfi útja előtt lá­
togatást tegyen Prágában és Belgrádban. A 
prágai fogadtatás — úgymond — bizonyítja 
Románia es Csehszlovákia érdekközösségének 
szilárd voltát, ami Jugoszláviát csak örömmel 
töltheti el. A belgrádi látogatás pedig újabb 
bizonyitf! a annak a szívélyes viszonynak, melv 
Románia és Jugoszlávia között fennáll.

A romániai zsidó bevándorlás kérdése a Népszövetség előtt
A jugoszláv {élhivatalos iop a kisanfant államai közti egyetértéstől
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Frentiu Trafón
«si,tsaipársi girii

L érsel mMmm$
püspök,

Ha pä
Vigyázat, me a kezdőd ott a tüsszögés $ ze

Nagyvárad. Saját tud. Dr Frentiu Traian
nagyváradi görög katolikus püspök, c. Örsek, 
most ünnepli püspökségének huszonötéves jubi­
leumát. Ezzel az, alkalommal Gh. M i c u 1 a s, 
püspöki helynek, a következei szózatot intézte a 
hívekhez: Krisztusban szereteti testvérek! Január 
14-én lesz 25-ik évfordulója annak, hogy X. Pilis 
pápa. Szent Péter akkori utódja, méltónak talál­
ta püspökatyánkat a főpásztori kötelességek és 
méltóság viselésére. A balázsfalvi székesegyház­
ban szentelte fel Mihali Victor érsek D. Hadit és 
V. Hossu püspökök segédletével. A Szentlélek 
kegyelmével megerősítve, mint a Szent Aposto­
lok, akik pünkösdi tűzzel teltek el, indul el az 
apostolok nyomán, hogy egész életét nemzetének 
és egyházának szolgálatába állítsa. Kezdetben a 
lúgost egyházmegye vezetését, veszi át. 1922 feb­
ruár 25-én pedig XI. Pius pápa a nagyváradi 
egyházmegye élére szólította. A munkában eltöl­
tött 25 év, különösen pedig a nagyváradi ÍR év 
alatt hivatása magaslatán állott főpásztorunk, 
úgyis, mint katolikus, úgyis, mint román.

Mint jó pásztor, úgy törekedett arra, hogy 
nyáját mindig az élet legelőire segítse. Szavával 
és példájával buzgólkodott azon, hogy az eucha­
risztikus szellem, a gyakori szentáldozás. Mária- 
tisztelet, jámbor egyesületek minél jobban elter­
jedjenek. Különös gondjának tárgya volt a pap­
ság képzése. Első nagy megvalósítása volt a 
teológia és a szeminárium felállítása. A papság 
lelki életének előmozdítására meghonosította az 
évenkinti papi lelkigyakorlatot. Számos kolos­
tort létesített a vallásos szellem emelésére és az 
ifjúság nevelésére. Jótékonyságát dicséri sok

plébánia, templom és egyesületi székház.
Főpásztorunk a tudományosságnak is nagy 

pártolója. Sok tudományos teológiai könyvet 
adat. ki. Végeredményben mindenkinek és mim 
delinek jó atyja, akinek egyetlen öröme jót tenni. 
Az n jubileuma kitűnő alkalom arra. hogy iránta 
való szeretőiünket és tiszteletünket láthatóan is 
kimutassuk. Hogy az ünneplés méltó legyen és 
az egész egyházmegye megmozduljon, a kápta­
lan és a püspöki tanács a következőket hatá­
rozta:

1. Vasárnap, január 9-én a papok kihirdetik 
Főpásztorunk 25 éves jubileumát és felhívják a 
híveket, hogy a következő vasárnapon végezze­
nek szentgyónást, és szent áldozást a főpásztor 
szándékára.

2 Pénteken, január 11-én az egyházmegyei 
papok a Főpásztorért mutatják be a szentmise- 
áldozatot. Délben minden templomban félóráig 
harangozni' fognak.

3. Január 16-án. vasárnap minden plébániai 
templomban alkalmi szentbeszéd lesz. Azután 
ünnepi diszgyülést tartanak, amelyen az összes 
egvpsületek résztvesznek.

Nagyváradon még nagyobb fénnyel ünnepük 
a jubileumot Január 15-én a székesegyházi 
kórus hangversenyt rendez a tanítóképző dísz­
termében. Január 16-á.n főpásztori szentmise, 
közös áldozás. Te Deum. Fél egykor ünnepi fo­
gadás a tintóképzö dísztermében Délután 6 óra­
kor ünnepi előadás ugyanott.

A felhívás végén a püspökhelyettes meleg 
szavakkal köszönii ós élteti a jubiláló Főpásztort.

i francig kommunisták i csuk 
összeesküvésben való fi
Iga gr» *» ár n e; a & »

ga y m tf Pg m *’ .<r gt «

A jobbo'doli sajtó Dormoy be ügyminiszfei kitalálásának 
minősíti a csuklyásak elleni vádakat

« »» « ütSmrVAm <«* ■ m, m%

Párizsból jelentik: Az Étoile-téri ismeretes 
bombamerénylet ügyében beállott újabb fordu­
lat élénk izgalomban tartja a francia közvéle­
ményt. A „Paris Soir“ szerint a rendőrség ma 
már ismeri a bombamerénylet valamennyi tet­
tesének nevét és személyleirását, de a vizsgálat 
érdekében még nem hozza nyilvánosságra a 
birtokában lévő adatokat.

A szélsőbáloldal fokozott pártizgatás cél­
jaira igyekszik kihasználni az ügyet. A kom­
munista sajtó egyenesen Laval, Tardieu, Do-

Az 1938. Eucharisztikus Világkongresszus al­
kalmából több neves író közreműködésével 

szerkesztette:

Bartgha Béla S. 3.
.'Z Oltáriszentségről szóló tan dogmatikai 
alapját, liturgiáját, történelmét, lelki halasát, 
az építészetre, irodalomra, költészetre gyako­
rolt inspiráló hatását öleli fel. Minden kérdés­
ről az abban tekintélynek ismert szakember 
irt. A magas nívó és komoly tartalom mellett, 
a munka a nagyközönség számára is készült 
és minden fejezetét laikusok is élvezette! és 
nagy haszonnal olvashatják. — A hatalmas 
képekkel is illusztrált 300 oldalnyi terjedelmű 
könyv ára finom, művészi címlappal, karton- 

kötésben 235 lei.
Megrendelhető: könyvosztályunknál.

EUCHARÍSZTIA
ÚJDONSÁG! ÚJDONSÁG!

riot, Daudet és De La Roque letartóztatását 
követeli.

— Elés volt a habozásból — Írja a ,,-Hu- 
manité“. — Az összeesküvő« igazi irányítóit kí­
méletlenül meg kell büntetni.

A szélsőbaloldali ..Ce Soir“ a külföld kezét 
véli felfedezni az összeesküvésben. A francia 
bűnösök — úgymond — a nemzetközi terror 
szolgálat óban 'állnak. ' \ . V-

Az ellenzéki sajtó viszont úgy véli. hogy 
Dormny szociáldemokrata belügyminiszter és 
a rendőrség elő ró kiagyalt mesterkedéséről van 
szó A ..T.ihirté“ szerint a esnklvés-szervezet 
soraiban valósággal hemzsegnek a rendőri be­
súgók és beugrató ügynökök.

HERRIOT LETT ISMÉT A KÉPVISEÖ- 
HÁZ ELNÖKE. BONYODALOM AZ ALELNÖK- 

VÁLASZTÁS KÖRÜL.

Párizsból jelentik: A francia parlament 
kedden délután megkezdte tavaszi ülésszakát. 
A kamara elnökévé ismét, Herriot-ot választot­
ták. A hat alelnök közül ötöt simán választot­
tak meg Bonyodalmak csak a hatodik alelnöki 
tisztség betöltése körül merültek fel. Erre a 
hatodik helyre Duelos kommunista képviselőn 
kívül Aubert szélsőjobboldali és I,ebretet, a 
szocialista köztársasági egyesülés pártjának 
egyik képviselőjét jelölték. Az első menetben 
Duclosra 259. -luhcrtre 212 és Lebrelre 59 sza­
vazat esett. Pőtválasztá«ra csütörtökön kerül 
sor.

zonja!
Egyelőre még csak alattomosan lappang 

a veszély, de máris fenyeget. Az ember talál­
kozik kedves ismerősével, Hunyorgával, és 
vidáman köszönt rá: „Na, maga napról-navra 
pirosabb lesz, majd. kicsattan az arca, csujA 
egészség!“ Mire Hunyoron tömören aszottgya: 
„Hapcii, köszönöm, jól vagyok, ii.appssszil“ 
„Kis nátha, nem nagy baj“ — felelem meg­
nyugtatóan, aztán bemegyek a szerkesztő­
ségbe, behivat a. szerkesztő: „Hallja fiam, el­
készítette. már a cikket'}“ „Óh igenis, imperil“ 
— válaszolom, még kettőt-hármat tüsszentek 
magánszorgalomból és másnapra prüsszent 
a.z egész redakció. Holnap talán, már nem is 
jelenik meg a lap ...

flapped, jó lesz vigyázni kérem, estüsssf
Mérvadó orvosi körök tanácsolják, hogy 

ilyenkor foltozol tan kell őrködni az egészsé­
gen. Legjobb, ha. az ember autón jár a dolga 
után és húszezerleies városi, bundát húz a 
vadmacska, prémmel szegélyezett bekecse 
fölé, illetve elutazik vidéki kastélyába és 
mind a hat szoba kandallójába jól befűttet, 
Közben lehet forralt borovicskát szopogatni 
és százas bankát szám,ölni, ettől egész bizto­
san kimelegszünk. Szóval tilos az utcán 
mászkálni. Ne. tartózkodjunk olyan helyen, 
ahol sok a közönség, így villamosok perron- 
ján, zálogházakban és népkonyhákon, hanem 
maradjunk ágyban és hozassuk a Ritzből azt. 
a kis napi betevő falatot. Bár legfontosabb a 
belső kezelés. Ilyenkor minden asszonyi bele­
egyezés nélkül tripla rummal szabad inni a 
teát. és- állag félóránhint forralt bor-kúrát 
muszáj tartani, mert különben jön a nátha. 
A forralt rizlinglől lázat kap az ember s ezt 
a nátha-bacillus nem szereli,, tehát kimenekül 
a. vendéglőből. Mi ellenben maradunk. Or­
vosi utasításra.. Receptre isszuk a tüt üt!

Egyelőre még semmi baj, de az óvatos 
ság sohasem árt. Én tehát, szeretettel meg­
hívok mindenkit a „Kurta Kocsmában“ ma 
este tartandó közgyűlésre, amelyen a ,flálha, 
Ellen Tusázó, Mindig Iszunk Sejehaj Kör“ 
alakul meg. Belépődíj három deci, rum,, vagy 
egy lityi forralt. Éji, magam valószínűleg 
csoport jegyet fogok váltani...

Ismeretlen tengeralattjáró 
elsüllyesztett egy h$SM gőzöst

Barcelonából jelentik: Alicantei jelentés sze­
rint ismeretlen nemzetiségű tengeralattjáró meg­
torpedózta a „Hannah van Holland“ nevű hol­
landi gőzöst. A gőzös legénységét a környékbeli 
halászok megmentették, A támadás Valenciától 
47 kilométerre, a Szent Antal fok közelében tör­
tént. A megtorpedózott gőzös elsüllyedt. A ten­
geralattjáró eltűnt.
%■ c r -" <■ -

Legitimista gyűlések 
és eUentüníetések Mécsben

Becsből jelentik: Kedd este kezdődtek 
meg a különböző kerületekben a legitimista 
propagandagyülések, amelyeken több rend­
zavarás történt. Legnagyobb tüntetés a Sofien- 
Saal nagytermében volt, ahol a központi gyű­
lést tartották. Több más gyűlésen is könny­
fakasztó bombákat dobtak. A gyűlések befeje­
zése után a tüntetések az utcán folytatódtak. 
A rendőrség harminc tüntetőt letartóztatott. 
♦♦♦A»* ❖♦»»♦♦♦♦♦♦iS»

Két nagyüzem 
szüntette be a munkát 

Nagyváradon
Nagyvárad. Saját tud. Nagyvárad kél nagy 

üzeme, a Rippner féstigyár és a Leichner-iéle 
szőrmegyár beszüntette á munkát. Az üzemek le 
állását azzal indokolják, hogy holtidóny van. Az 
üzemek leállása következtében többszáz munkás 
maradt kereset nélkül. A munkások felkeresték 
Pop a Aurél prefektust és Mudura munka 
ügyi felügyelőt s közbenjárásukat kérték az 
ügyben.
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Külpolitikai poliárksszüntők 
a haromhatalmi értekezlet
második napján

Kónyo.Ciono gróf és Schmidt külügyminiszterek fs'sróloW 
a roma, egyezmény kiterjesztésé,ő*. M.ndnya.an o közép
europa, es duna, állomok közötti együttműködés kivána

mat hangoztatták
Budapestről jelentik: Kánya külügyminisz­

ter kedden este a belügyminisztérium díszter­
mében ünnepi estebédet adott a római jegyző­
könyveket aláíró államok értekezletén részt­
vevő Schuschnigg osztrák szövetségi kancellár 
gróf Ciano olasz külügyminiszter és Schmidt 
Guido osztrák külügyi államtitkár tiszteletére. 
Az estebédet fogadás követte, amelyre mintegy 
kétszázötvenen kaptak meghívást.

Az estebéd során Kánya külügyminiszter 
pohárköszöntőt mondott, melyben többek kö 
zött a következő kijelentéseket tette.

— Néhány hét választ el bennünket az első 
római jegyzőkönyvek aláírásának negyedik év­
fordulójától.. Négy év, mely aránylag rövid idő, 
nem sok a nemzetek, sőt még az egyének élete­
ben sem De elég hosszú idő ahhoz, hogy annak 
távlatából pontosan szem ügyre vehessük és el­
fogulatlanul megítélhessük egy nemzetközi 
egyezmény értékét. A három baráti állam ösz- 
szekapcaolasanak melyeket politikai és gaz­
dasági jellegű közös érdekek fűznek egymáshoz 

az volt a rendeltetése, hogy elősegítse a bé­
két és Európa gazdasági talpraállítását. A há­
rom aláíró államot ugyanakkor áthatotta az a 
gondolat is, hogy a közöttük való együttműkö­
dés a más államokkal való széleskörű együtt­
működésre is reális előfeltételeket, teremthet. Az 
1936-ban Rómában aláírt jegyzőkönyvek értel­
mében

a három állam csoporttá alakult és az 
egymás közötti tanácskozásra állami 
szervet létesített. Gazdasági téren az 
eddig végzett munka figyelemreméltó.
A csoport tagállamainak egymásközötti 
kereskedelmi forgalma fellendült és ez 
ismét nagy mértékben hozzájárult 
Közép-Európa számos országának gaz­

dasági fejlődéséhez.
A mostani értekezlet, meiy a barátság­

nak és méltányosságnak ugyan a‘tói a szellemé­
től van áthatva, mint a mege;őzőek, teljesen 
egyetért az összes alapvető kérdésekben ame­
lyekkel foglalkoznia kellett. Meg vagyok győ­
ződve, hogy ez az értekezlet még "erősebben 
meg fogja szilárdítani azokat a baráti kötelé­
keket, amelyek minket egymáshoz fűznek és 
bogy a kontinens általános megbéküléséhez 
lényegesen hozzá fog járulni. Az egész magyar 
nép lelkesedéssel és megindulással fogadta a 
két baráti nemzet államférfiainak látogatását.
Ez a látogatás nagy mértékben hozzájárul a 
nemzeteink közötti összetartás és barátság ér­
zelmeinek kimélyítéséhez és megerősítéséhez, 
mely érzelmek hosszú idő óta jelfemzik a há­
rom nemzet kölcsönös viszonyát.

A külügyminiszter ezután a két baráti or­
szág békéjére és felvirágozására ürítette Do­
hárát.

CIANO GRÓF KIEMELI A RÓMA- BERLIN 
TENGELLYEL VALÓ ÖSSZEFÜGGÉST

Ezután Ciano külügyminiszter emelkedett 
szólásra és többek között a következőket mon­
dotta:

— A mi három országunkat erős szálak 
®&yesitik, amelyek nem csupán a közös érdekek 
rnnállásán alapulnak, hanem az újjáépítés és 

a békemű állandó és rendszeres fejlődésén, me­

lyet kormányaink bizalommal kezdeményeztek 
es kitartóan folytatnak és amelyek a reálitás 
próbáján keresztül is bebizonyították életrevaló­
ságukat, A római jegyzőkönyvek politikai és 
gazdasági kapcsolataink biztos alapját nem 
mint zárt rendszert alakították meg, melynek 
célja három országunk elszigetelése és más ha­
talmak érdekeinek kizárása vagy visszaszorítá­
sa volna a Duna medencében. Ellenkezőleg 

a jegyzőkönyveket annak a politikának 
keretében alkottuk meg, mely lojálisán 
és tartózkodás nélkül elismeri ezeket 
az érdekeket és együttműködést célzott 
létrehozni mindazon országok között, 
melyek integrális részéi alkotják Közép- 

Európdnak és a dunai Európának
és amelyek tanú jelét adják az egymás közötti 
együttműködés jószándékának. Az általános ér­
dekek felismerése és az együttműködés hajlan­
dósága, melyekről kormányaink bizonyságot 
tudtak tenni, tették lehetővé a római jegyző­
könyvek továbbfejlesztését a Berlin-Róma-ten-

Jugo-gellyel. valamint a szívélyes egyetértést 
Jzlávia és Olaszország között éppúgy, mint 
Ausztria. Magyarország és Németország között. 
Munkánk eddig megtett útjain, a három orszá­
gunk közvetlen érdekein túl. igyekeztünk min­
dig megteremteni az egyetértés, az igazság és 
szilárdság hatályos feltételeit Közép-Európában 
és a dunai Európában. Európai politikánknak 
e szoros megszervezésében bizonyságot tettünk 
össze tarfozan dóságunkról, melyet országaink 
mélységesen á térzenek és mindig meg vedel- • 
mezzük azt az eszményt, melyen szövetségünk 
alapszik.

SCHMIDT AUSZTRIA NEVÉBEN HELYESEL

Ezután Schmidt őszi rák külügyi államtit­
kár beszélt. Beszédében csatlakozott a kél kül­
ügyminiszter megállapításaihoz melyeket ezek­
ről a dokumentumokról, jelentőségükről, hord­
erejűkről és arról a szerencsés föllendülésről 
tettek, mely a három állam viszonyában mind­
azon a területeken észlelhető, ahol ezek a do­
kumentumok alkalmazásra találtak.

A római jegyzőkönyvek — úgymond — 
olyan csoportot hoztak létre, mely tiszteletben 
tartja valamennyi állam törvényes jogait és ez­
zel a haladás és együttműködés hathatós ele- 
mévé vált Közép-Európában és a Duna-meden- 
cében. A mostani értekezlet, melynek munká- 
atai a kölcsönös, mély megértés szellemében és 

az igazi szívélyesség légkörében haladnak előre, 
a baráti kötelékeket még szorosabbra fűzi és az 
együttműködést még hatályosabbá teszi. Bizo­
nyosak vagyunk abban, hogy mostani tanács­
kozásunk jelentős előhaladást jelentenek majd 
azon az úton. amelyen immár négy év előtt 
Rómában elindultunk.

A magyar kormányzó
Lengyelországba utazik

A engyei államfő megóvására résztvesz a bie!ovícei
vadászotokon

Varsóból jelentik: A leintve' köztársaság 
elnökének meghívására Magyarország kor- 
mánvzóia a jövő hónap elején Lensvelerszág- 
ba megy. A lénnyel köztársaság elnöke a kor­
mányzót hivatalosan Krakkóban fostadia. ahon 
nan a k°t államfő vadászatra indul a Bielovice 
erdó'=é"be.

Itt emh'tiiik meg. hotry a külföldi lapokban 
az utóbbi időben hírek terjedtek e) Goring po­

rosz miniszterelnök külföldi útitervéről. Ber­
lini jólértesült körök cáfolják e híreket s meg­
állapítják, hogy Göring a négyéves terv folya­
mán annyira túl van halmozva munkával, hogy 
ki’Iff Idi utazásról ez idő szerint nem lehet 
szó. Lehetséges azonban, hogy eleget tesz a 
korábbi lengyel meghívásnak és résztvesz a 
bielovicei vadászaton.

a m

É
Festői kilátás a spanyolországi Tureel városkára, amelynek ostromát a spanyol nemzetiek 

— az időjárás miatt — egyelőre feladtak.
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PAPP JENŐ:

MAGÁNÜGY
Szemünk elölt folyik le mostanában egyik 

szerencsés barátunk átalakulása, A villa, 
amelyet örökölt, alapjaiban rázta meg eddigi 
életét. A szerkesztőségben fékeveszett gratulá­
ciókkal árasztották el, ünnepelték és szorongat­
ták a kezét, a cimborák jól hátba ütötték, de 
úgy, hogy tátogott bele. Nem emlékezett arra, 
hogy bármelyik könyve vagy újságírói hadi­
tette ilyen zajos sikert ért volna el, mint ez a 
villa. Hetek óta kíméletlenül szeretik. Immár 
századszor írja le a villát, a szomszédokat és a 
birtokbavételt. Gyümölcstermését tízszeresen 
túljegyezték a jóbarátok és ismerősök. Min­
denki látni akarja lelki szemeivel a házat és be­
jelenti igényét az első szőlőfürtökre. Külön 
kutyaházad is van? — kérdik megilletődve. Es 
galambdúc is?... Hihetetlen! Fölteszik a kér­
dést neki, hogy mit csinálsz majd a hat szobá­
val, mikor tudják róla, hogy eddig ö is kél- 
szobakonyhás bérlakásban vívta harcait a házi­
urakkal. Házmestert ajánlanak neki. Eddig ti­
zennégy előjegyzett házmestere van s kél hó­
nap alatt három kísérleti házmester-családot 
volt kénytelen kitenni az új villából, súlyos ál­
dozatok árán, a felmondásokkal járó fizetések 
vállalásával, mert egyik melegen ajánlott ház- 
mesterné gőgösebb volt, mint a másik. De azért 
továbbra is felírja a derék jelöltek neveit. Érzi, 
hogy hamarosan a tizennegyediknél fog tar­
tani. De ma még mosolyog, mikor mint új tu­
lajdonost faggatják az ismerősök és érdeklőd­
nek érzései felöl. Éppen ezekkel az érzésekkel 
van baj. Eddigi életére, amely a kávéház, a 
szerkesztőség és a felelősség nélküli bérelt lakás 
közt zajlott, úgy gondol vissza, mintha szabad­
ságon lett volna. Mióta villatulajdonos lett, 
mintha fogná a föld. Igaz, hogy lakás helyett 
most mintha otthonra bukkant volna, de kéz- 
zel-lábbal tiltakozik magában, hogy neki törőd­
nie kelljen a lelőcseréjjel, amely pechjére több 
helyen megrepedt. Kénytelen jó cserepezőmes- 
ter után kutatni. Az asszonyra mégse bízhatja 
ezt a fontos ügyel. Ö az úr a háznál, neki kell 
megalkudni a lakatossal, aki üveg kilincsekre 
cseréli ki a régi rozoga és billegő vaszárakat. 
Észrevétlenül ott találta magát már a kora reg­
geli órákban az adóhatóságoknál, ahol bizonyos 
átírási illetékek iránt voltak bátrak érdeklődni. 
Álmos és rosszkedvű, korán van, ilyenkor a 
régi jó életében ő még mélyen aludt a sokat 
szidott bérelt lakásban. Ha hazamegy délben, 
lélekszakadva jelenti neki az egy főből álló sze­
mélyzet, hogy füstöl a tűzhely. Már meg is in­
dította a hatósági mozgalmat, hogy áttérjenek 
a villanyiözésre. Fenyegető leveleket kap özö­
nével a lelkiismeretes permetező cégektől, hogy 
gyümölcsfáit ellepi a levéltetű, ha idejében nem 
lép fel ellenük az ő csodaszerükkel. Reggel fel- 
költik azzal, hogy házhoz hozzák bemutatni a 
legmodernebb fakeféket, boronákat és virág- 
magvakat. A kerületi kaszinóból telefonáltak, 
hogy most, a holtszezon idején iratkozzék be 
tagnak, mert most még féldíjért élvezheti a 
"Kuglit és a nyári kabarékat, amelyeket a kert­
helyiségben fognak rendezni. Zsebe zsúfolva 
van cédulákkal, amelyekre elintézésre váró fel­
adatokat jegyzett fel. Ezer szállal fűzi magához 
a ház, már megkezdődtek a. szomszédi vacsorák 
is, amelyeket az illendőség kedvéért vissza kell 
adni. Elárvult törzsasztalát a kávéházban egy 
időre gyászlepellel takarták le, aztán idegenek 
foglalták el, kimaradt a klubból is és lemondja 
legélvezetesebb hártyapartíjait is, mert este ki­
merültén dől le az ágyra és szó se lehel arról, 
hogy előbbi életét folytathassa. Vége annak a 
gyönyörű korszaknak is, amikor szabadon szid­
hatta a vendéglői kosztol és a kávéházi imbiszt, 
mert a villával együtt házikosztra fogták, 
amellyel szemben 'csak dicséretnek van helye. 
Függetlenségi érzete szemlátomást hanyatlik, 
viszont rohamosan bújik ki belőle az elnyomott 
nyárspolgár, aki botrányt csap, ha a környék­
beli pék kifelejti a mindennapi kenyérből a

Átváltozás nyársootgárrá
megszokott köménymagot. A cselédre rászól, 
hogy ne csapdossa az ajtót. Ijedten konstatálja, 
hogy azelőtt soha nem törődött az ajtó kezelé­
sével. De most félti a falat, hogy megreped. 
Meg kellett tanulnia, hogy a nagy fagy alatt 
szalmával csavarja körül kint a vízórát. A kerí­
tés egy helyütt kilyukadt, ez a lyuk elkíséri a 
parlamentbe is és a legnagyobb képviselőházi 
vihar alatt kínzó képzelek merültek fel benne, 
hogy ezen a lyukon fognak hozzájuk bebújni a 
betörök. Most kutat szakavatott és képzett ház­
őrző ebek után. Érdekes, hogy valamennyi ta­
nácsadó szomszédja csak azt duruzsolja a fü­
lébe, hogy hamisítatlan fajtiszta kutyát vegyen, 
mikor ő nem a fajtisztaságra, hanem a kutya 
közbiztonsági érzékére veti a súlyt. A problé­
mák rohamosan szaporodnak, már a szájáig ér­
nek, a cédulák nem akarnak elfogyni a zsebé-

A vadászat testedző sport? Enyhén és tapin­
tatosan szólva, egyszerűen nem fedi a tényt ez 
az általánossá vált hiedelem. Érdekesebben meg­
mondom a magunkét; nem igaz, hogy a vadá­
szat testedző sport.

Mindjárt négy vadászismerősömre is utalok, 
akiknek sportja annyira nem edzi a testet, hogy 
sűrű egymásutánban küldött ajándéknyilláiktól 
egészen elernyedtem, pedig három darab még 
kint lóg a lichthofban, elköltendő.

Igen, három még kint lóg, pedig jó párat el­
intéztünk már. Kezdetben a. primőrnek kijáró 
ovációval és azokon a módokon, ahogy már a 
nyuszik a fogyasztóba szoktak lényegülni: pá­
colva, vadason, boci a combját, egyem a gerin­
cét, no meg aztán pástétomnak. És ezer kartács, 
amennyi gömböcöt elköltöttünk melléje ...

Már a nyálak füle kettéállt bennünk, amikor 
testedzéssel gyanúsított ismerőseink belejöttek a 
serétezésbe. Helyesebben csak kezdtek belemclc- 
getini. Ekkortól kezdve már párosával küldték az 
ugrál más lus bestiákat. Hát csak küldjétek, ha 
jót akartok... és ők jót akartak. Kedveskedni 
akartak, rekompenzálni és meglepni. Szinte ezt 
mondták;

— Kukucs, na, mi van a kezemben?
— Egy nyúl...
— Puszit a homlokra: ez bizony három da­

rab.
Ezt csak szinte mondták. Mert névjeggyel 

küldték, vagy postán. Amely esetben nem lehe­
tett a háromból kettőt 1 eszerénykedni, a fene­
vadakat igenis, mind el kellett fogyasztani, 
zseni lyegombóc-dörgés közepette.

A vadasan készült nyállal persze hamarosan 
torkig lettünk. Ebéd és vacsora közben gyakorta 
mesét mondtunk egymásnak, mi így kezdődött:

— Hol volt, hol nem volt, volt egyszer egy jó 
székelygulyás...

Az is huncut volt aztán, aki elhitte. Nyúl 
volt előttünk, nyúl volt a kamrában, nyúl volt a 
lichthotfban. Hogy a postakocsik mit irányítottak 
felénk, arról ne is beszéljünk.

Dehát csak eszegettük a nyálat. Illetve nem 
is evés volt az, hanem elköltés. Hogy egyáltalá­
ban el is kelthessük, hamarosan le kellett tér­
nünk a vadas plattformról. Sütve, natúr és kü­
lönféle pörkölésekkel igyekeztünk kiűzni belőle 
az ördöngős vadizt. Sőt rövidesen rátértünk az 
élelmiszerhamisításra.. .

Ahogy a babból gesztenyepürét szoknak szél- 
hámolni, ahogy zöldségléből álhúslevest. Ugyan­
úgy megkíséreltük a nyulból mindent csinálni, 
csak nem nyálat. Persze az ilyen kísérletek kö­
töttek, se spenótot tükörtojással, se almásrétest 
nem sikerült előidézni a nyú laich i mi aval, ami­
nek következtében már-már az a gondolat merült 
fel, hogy fel kéne egyenkint három-három luft­
ballonra kötni és kiengedni őket a légudvarból.

Ám ekkor valaki velőtrázó kiáltással ron­
tott be:

— Gyerekek, ilyen nyúlhefótt-receptet szerez­
tem !

Amivel el lehet tenni üvegbe a nyúlhúst. De 
nem tétire... Még csak ez kellene. Hanem sze­
zon utánra. No jó. Az idea helyeslést nyert és 
üvegeinket rövidesen nyúllekvár és nyúlkompót 
ülte meg.

Persze addig öröm a szüret, amíg telik a 
hordókból. Az üvegek és polcok hamarosan be­

im/. Sorsát igazán hősiesen viseli, mint a föld 
és a ház rabja s maga se tud róla, hogy napról- 
na/na alakul ál egyre erősebben természetes 
nyárs polgárrá, aki nem éjszakázik, akinek 
drága az ideje, a szeme kialudt, mert korán 
ágyba dugják és nagyszerűen fejlődik benne 
egy érzék, amely a kicsiségeket igen fontos 
mozzanatoknak tartja. Mikor átváltozását meg­
rendültén sírta el előttem, nem veit egészen 
őszinte. Ne-m vallotta be, hogy már bizonyos 
fokú lenézéssel kezeli régi cigányéletét, amely 
ház nélkül, csapdosott ajtók nélkül, lyukas ke­
rítések és felháborítóan csapodár házőrző ebek 
nélkül zajlott Le. Nem vallotta be, hogy szereli 
a rendet és a kenyérben a házisütés imitálását 
meg a köménymagot. De vallomásából így is 
kicsapott felém a kezdődő nyárspolgár derűs 
világfelfogása. A kényelem felismerése. Mikor 
látta, hogy rajongásán mosolygok, csendesebb 
lett és tanácsot kért, hogy milyen trágyát ren­
deljen a tavaszi ásatáshoz. Próbáltam politiká­
val felingerelni, beszéltem a Beethoven-darab- 
ról neki: rám kiáltott, hogy térjünk vissza a 
tárgyra. Murva salakra is szüksége volna. Elő­
vette noteszét. Egész csomó feljegyzés volt 
benne. Holnap rossz napja lesz. Holnap fizeti 
az első adórészlelet.

mondták az ultimét, kintrekedtek hát a mamlasz 
nyúlak és a gyomrunk felé kezdtek pislogni. 1.1 y- 
módon nyúlreneszánsz ütötte fel fejét étrendün­
kön; valóságos nyúlolimpiászokat rendeztünk.

Abban a békés csöndben, ami a viharok előtt 
szokott ránkfeszüini.

Szépen, megadással és lapulva eszegettük a 
nyálakat. Már meséket se mondogattunk, közben, 
legföljebb imitt-amott ilyen söróteznivaló áper- 
szűk hangzottak el:

— Nyúl a dies, sine ira.
Csoda-e hát, ha aztán úgy kirobbant a vihar 

ebből az álcsöndből, mint a sörösdugó?
Nem. De ki is robbant. Fergetegesen. Elemi 

erővel.
Akkoriban már úgy volt, hogy le sem tudtuk 

enni a nyúlállomány utánpótlását. Harmad­
napunk int végeztünk eggyel és minden másnap 
jött a postásbácsi, szegény, azzal a derűvel, mint 
aki valami .lót hoz és letett egy-cgy zsákbavarrt 
nyuszit. Csak úgy mellesleg: őt se edzi nagyon a 
vadászat...

Igen, szóval már nyúlrestanciáink voltak.
A józan grafika azt mutatta, hogy ha ez így 

halad, eldugul a légudvar és nyúlár lesz a végze­
tünk. Kivezető út pedig nem volt: se több ven­
déget hívni, se több nyálat továbbajándékozni 
nem tudtunk. Egyszóval állt a nyúltánc!

Pedig már nyálat kávéztunk, ebédeltünk és 
vacsoráztunk, a tízórai kanapé pedig két comb 
közt pástétom volt.

Ekkor tört ki a vihar.
Barátságos délelőtt lett volna, ha nem gon­

dolunk az ebédre. De gondoltunk, az ábrándozás 
ellenkezőjével, amikor megszólalt a csengő és a 
küszöbön megjelent a postás bácsi.

— Egy kis csomag — mondta joviálisán és a 
jó Lismert zsákcsomagot leeresztette a padlóra.

Talán a századik nyúl lehetett már ez, de 
mit tehetett ő erről?

— Hehe — mondtuk fanyarul és átvettük a 
csomagot.

Mikor elment, megindult a tanácskozás, hogy 
mi legyen az új nyúllak Na, mi legyen9

Vannak még csodák: jött a vicinó. A drága 
létek kapott már ugyan annyi nyulat, hogy - 
lépcsőket alulról fölfelé söpörte, dehát a kímélet­
nek is van határa.

Gyanútlanul jött szegény, vesztére
Már mondtuk is neki:
— Szucskó néni...
— Tessen páráncsunyi ...
— Ez megint a magáé.
Szucskóné nyelt egyet, kettőt köhhentett és 

ilassan köszönve elccpelte a nyálat.
Na, ezt olcsón megúsztuk.
Aztán . . hja, hogy mikor is tört ki a vi­

har? Este. Amikor éppen a nyúlaprólékot néz­
tük. Elmerengve. Szucskóné kukkantott be egy 
szóra, mert már nem állhatta ki a véletlen talál­
kozóig... Újólag megköszönte a csomagot. Hálál­
kodva . ..

U. I

Olvassátok és terjesszétek
a Magyar hapok-at!

Elég mór a nyúl pecsenyéből!



VII évi.. !>• S®. — Csütörtök, 1938 január 13.

8$ ÍREK
MAGYAR LAPOK

Keresztény magyar poíítihai napilap

központi szerkesztőség, tuadóhitatsi 
és előfizetés tel > esitési helye

Oradea, Strada Regele Carol II, 5

ELŐFIZETÉSI ARAK . 3alfiilJi),i Egész évre SOI), félévre 400 
negyedévre 210, egy hóra 70 lei,

Msmaromae«": Egészéire 50 P, félévre 35 P, negyedévre 15 P 
ICgyes szám ni a 20 filler, vasárnap és ünnepen 44 tiller.

Postatakarékpénztári csekkszámlánk száma: 80.037 
Tejelőn: 27.

Clnji szerkesztő: rtr Sulyok István
Clni, r>iaf- Unlríi 13.

Kéziratokéi nem érzünk meg és nem adunk vissza 
Piakia vólaszbélyeges magánlevelekre válaszolunk.
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Időiárás
A bucure§ti Időjáráskutató intézet jelentése 

szerint a várható időjárás: Enyhe és sok helyen 
ködös marad az idő, csapadék már alig lesz, a 
hegyeken a hő kissé romlik.

MIHÁLY TRÓNÖRÖKÖS HAZAUTAZOTT 
ATHÉNBÖL. Athénből jelentik: Mihály trón­
örökös különvonaton Athénből hazautazott 
Romániába. A pályaudvaron György király, 
Helena hercegnő és a királyi család több tagja, 
valamint Metaxas miniszterelnök, a kormány 
tagjai s a kisantant és Balkánszövetség államai­
nak követei búcsúztatták.

Ciorescu Tache, az állambiztonsági hivatal 
volt főnöke Aradváros uj rendörkvesztora. Arad­
ról jelentik: Az aradi rendőrségre értesítés érke­
zett a belügyminisztériumból, amely szerint a 
belügyminiszter Ciorescu Tache saiguranca- 
főnököt nevezte ki Arad város rendórk vesz., torává 
a. már hosszabb idő óta betegeskedő Ja ncii 
Traian helyére. A rendőrség vezetésében a rende­
let értelmében még egy jelentős változás törté­
nik, amennyiben kveeiz torhelyettessé Bar bat 
Coriolánt nevezte ki a belügyminiszter. Ciorescu 
Tache újonnan kinevezett r end őrk v esz tornak már 
át is kellett volna vennie hivatalát, miután azon­
ban jelenleg nem tartózkodik Aradon, a rendőr­
ség ügyeinek vezetését egyelőre M 1 a d i n Eugen 
rendőrkapitány látja el.

ZS1ZSMAN REZSŐ A KOLOZSVÁRI MA­
GYAR ZENEKONZERVATÓRIUM UJ IGAZ 
GATÓJA. Kolozsvár. Saját tud. A kolozsvári 
Magyar Zenekonzervatórium most tartotta meg 
rendes évi. közgyűlését Inczédy-Jocksman Ödön 
elnökletével. A szokásos érti jelentések előter­
jesztése után kerüh sor az új tisztikar megvá­
lasztására. Ennek eredményeként a közgyűlés 
igazgatóvá Zsizsman Rezső karnagyot, a ko­
lozsvári zenei élet egyik legkiválóbb képvise­
lőjét választotta. Alelnök dr Kristóf György 
egyetemi tanár, újabb választmányi tagok pe­
dig dr Jelen Gyula és Pofii Béla lettek.

Megkezdődött az aradi esküdtszék januári 
ülésszaka. Aradról jelentik: Hétfőn reggel vette 
kezdetét Aradon az esküdtszék 10 napos üléssza­
ka Az esküdtszék! periódus elnöke Lambrino 
temesvári táblai tanácselnök. Az első napokon 
néhány sajtóper foglalkoztatta az esküdtszéket, 
míg a bűnügyi tárgyalásokra január li-étői kez­
dődően kerül sor.

NAGY TŰZ DÉVÁN. Saját tud. Hatalmas tűz 
keletkezett január 7-én este 9 óra tájban a dévai 
zsidótemplom udvarán levő, úgynevezett „régi 
épületben". A lángok pillanat alatt elharapództak 
6 a helyzetet súlyosbította, hogy az erős hideg 
miatt a tűzoltóságnak viz sem állott rendelkezé­
sére. A ház olyan hatalmas lánggal égett, hogy az 
egész várost bevilágította. Nagy erő’cszVéssal vé­
gül is csak a szomszéd épületeket sikerült a 
tűz lokalilzálása által — megmenteni A ház, 
amely a dévai zsidó hitközség tulajdona volt, por­
rá égett a ezáltal a négy család hajlékia>anna 
vált, A kár több mint 250 ezer leire becsülhető. A 
tűz okát eddig nem sikerült megállapítani

Tanulmányok és utijegyzetek

kaoható könvvosztáÍvunk ban.

Kiihár Fláris

MífíVABlAmK
kinevezték Brassó uj városvezetőségét. Saját

tud. A bolügyminisztériumból ma megérkezett 
Brassóba a város uj átmeneti bizottságának kine­
vezése. A minisztériumi leirat értelmében a vá- 

vezetőségének elnöke dr Lasticu .loan ügy- 
vód lett, alelnökök pedig Tuila gyógyszerész és 
dr bucin Sibianu orvos. A bizottságnak kívü­
lük még négy tagja vám.

ÁPRIEY LAJOS SZÉKFOGLALÓJA A 
M AGYA R TUDÓ M ÁNYOS A KA DEMI A N. 
Budapestről jelentik: A magyar Tudományos 
Akadémia nyelvi és szépirodalmi bizottságában 
Apr ily Lajos, az HrdélybÓl M ayynroTszár/va 
'-lármázott kiváló knlfo tartóit a mvq azéhfOQÍa.- 
lóját. April y Lajos a saját verseit és kínai vers­
fordításait adta elő nagy siker mellett.

Pénzbírsággal sújtott a bíróság két gezdálko 
dot, mert nem irtották ki a hernyókat. Szatmár­
iéi jelentik: A szatmári törvényszék első ízben 
most. tárgyalt olyan ügyet, amely az uj hüntotő- 
■ örvénykönyv alapján a. gyümölcstermés elha­
nyagol ás ának vétségét képezi. A vádlottak: .le- 
Keli Gyula és Costo.i György, Dara. községbőli 
gazdálkodók voltak, akik ellen azért, indult eljá­
rás, mert gyümölcsfáikat. — annak ellenére, hogy 
a rendeletet a faluban kidobolták - nem tisztí­
tották meg a kártékony rovaroktól. A főtárgya Iá- 
sori. a bíróság úgy a távollevő .lekeli Gyulát., mint 
a. .jelenlevő Costeal 2000 lei pénzbírsággal sújtot­
ta, a büntetés végrehajtását azonban felfüggesz­
tette.

KÉT KILÓS KÁRTYÁVAL SZÓRA­
KOZTAK AZ EGYIPTOMIAK. A kártya­
játékot már az egyiptomiak, is ismerték. A 
legutóbbi nilj/smenli ásatásoknál kerültek 
felszínre vékony papirlemezekböl készük 
,,kártyalapok“, amelyeken figurális rajzok és 
különféle pontok láthatók. A huszonnégy 
lapból álló kártyacsomag két kilogramm 
súlyú, de máig sem sikerük megállapítani, 
hogy e kártyákkal milyen játékot játszottak 
az egyiptomiak.

Döntő fordulat a Csermák- 
féle milliós csalás ügyében

Aradról jelentik: A több mint egy esztendő 
óta húzódó Csermák-féle egymilliót, meghaladó 
csalási ügy döntő f ordulathoz érkezett. Az egy es 
számú kabinet vezetője: Hutiu Marcu vizsgáló­
bíró ugyanis befejezte a vizsgálatot és az uj bün­
tetőtörvénykönyv alapján nyilvános tárgyalásra 
hívta meg az ügyészség képviselőjét, a letartózta­
tásban levők védőit, a károsultakat s mindazo­
kat, akik az ügyben érdekelve vannak.

A tárgyalás rendkívül sok érdeklődőt vonzott 
és igy az erre a tárgyalásra fentartott terem zsú­
folásig megtelt hallgatósággal, valamint azokkal, 
akik a nem mindennapi csalási ügyben érdekel­
tek. Szuronyos fegvórök vezették elő a letartózta­
tásban lévő vizsgálati foglyokat: Csermák Fe­
rencet és feleségét, valamint Kratochwill 
Jean csehszlovákiai illetőségű mérnököt, elfoglal­
ták helyeiket a szabadlábon lévő vádlottak: P ti­
tle! Victor és felesége. Miután megjelent Gitta 
Augustin főügyész, Hutiu vizsgálóbíró ismertet­
te a hatalmas ügy aktáit és közölte a tényt, hosy 
a vizsgálat befejeződött. Ezután feltette a kérdést 
egyenként a vádlottakhoz: „Bűnösnek érzi-o 
magát?“

A vádlottak valamennyien ,,Nem“-mel felel­
lek. csupán Csermákné halk hangja hallatszott:

— Részben — majd hozzátette — de vannak 
nálam nagyobb bűnösök is. Ezután a károsultak, 
számszérint több mint buszán, bejelentették az 
egymilliónál is magasabbra rugó kárukat.

Gitta Augustin főügyész rámutatott arra, 
hogy a vádlottak közül Csermák hasonló szélhá­
mosságokat követett már el Csehszlovákiában is 
s beszéde végén kérte a vádlottak ellen — csalás 
elmén — a vádirat kiadását.

A beszéd elhangzása után a védelemre került 
a sor A védők közül különösen nagy hatást kel­
tett dr Gh ermann Danta felszólalása,,aki ér­
dekes beszédében azt igyekezett bizonyítani, hogy 
Csermák ék jogi tévedés áldozatai, miután az uj 
büntetőtőrvénykönvv 549. paragrafusa alapján 
csalást csak az követ el, aki hamis állítását tör­
vények alátámasztásával igazolja, mlv jelen eset­
ben a becsapottak csupán a vádlottak egyszerű 
hazugságára kölcsönöztek nagyobb összegeket. A 
hiszékenvséget — mondotta — nem védi a tör­
vény! Végfii kérte a. vádlottak szabadlábra helye­
zését. Kérelméhez csatlakoztak a többi védők is a 
vizsgálóbíró, azonban tekintve, hogy idegen ál­
lampolgárokról van szó. ezt a. kérelmet, elutasí­
totta. A lavinaszerűen dagadó csalási ügy ezáltal 
most jelentős fordulatához érkezett s nemcsak az 
érdekeltek, de jogi körökben s az érdeklődők 
nagyszámú táborában is élénk érdeklődéssel vár­
ják a döntést: át teszik-e n törvényszékhez a’ 
utóbbi évek legérdekesebb bűnügyét.

TUDNIVALÓK 
a „Magyar Lapok“ nagy 

afándéhakcíóZárói
A Magyar Lapok kiadóhivatala, mint min­

den esztendőben, úgy ezidén is megrendezi 
nagy ajándéksorsolását előfizetőink között. Ne 
felejtse el tehát senki előfizetőink közül azt a 
határnapot, amely részesévé teheti egy nagy­
szerű utazás élményének, az Eucharisztikus Vi­
lágkongresszus felemelő napjainak, egy kelle­
mes üdülésnek, vagy egy értékes ajándéknak!

Azok nz előfizetők, okik előfizetési díjú« 
kai legkésőhb

február íO-ig
egész esztendőre, kiegyenlítik, résztvesznek na 
alábbi nyeremények ki sorsol ásón:

1. Ingyenes római utazás.
2. Tóth Tihamér összegyűjt#«! munkáinak tíz 

kötete, diszkötésben.
3. Egy 3X1 lámpás rádió, 
í. Ingyenes részvétel az ezévl eucharisztikus

kongrerrzmon (útiköltség és ötnapi ellátás).
5, Teljes legújabb szentirás, cl kötetben, dí­

szes kiadásban.
Azok az előfizetők. akik előfizetési diju­

kat legkésőbb
február ÍO-:C

félévre egyenlítik ki. az alábbi nyeremény- 
tárgyak kisorsolásán vesznek részt:

1. Hatnapos ingyenes tartózkodás a Püspök- 
fürdőben, május vagy szeptember hónapban.

2. Egy fényképező gép.
3. Egy 6 személyes ezüst desszert-készlet.
4. Ezer lei értékű könyv könyvosztályunkból, 

tetszésszerinti választással.
5. Egy 85X100 centiméteres perzsaszőnyeg.
Meg vagyunk győződve arról, hogy előfize­

tőink ozalkalommat is örömmel fogadják aján­
dékakciónkat. Az a feltétet amihez az ajándék­
akción való részvételt, kötjük, nem jelent na­
gyobb megterhelést előfizetőink számára, hi­
szen a lap előfizetési díját úgy is kiegyenlíte­
nék s a sorsolás érdekében csupán az előfize­
tési díj kiegyenlítését, kötöttük határidőhöz

ÖSSZEÍRJÁK szatmáron az ital­
méréseket. A minisztertanács, mint, ismere­
tes, úgy határozott, hogy a nem keresztény 
kézben lévő italmérési engedélyeket visszaveszi 
és hadirokkantaknak adja. A minisztérium 
most körrendeletét küldött a szatmári hatósá­
gokhoz, amelyben alantas szerveit utasította, 
készítsenek ki in utalást a városi italmérések tu­
lajdonosairól is. Az italmérések tulajdonosai­
nak jelentkezniük kell az illetékes adóhivatal­
nál, ahol fel kell mutatótok az ital mérési en­
gedélyt s be kell adni ok egy születési bizonyít­
ványt és az állampolgársági bizonyítvány má­
solatát.

Meghall id. Nachinőöel Ödön nyugalmazott 
városi főmérnök. Aradról jelentik: Vasárnap este 
9 órakor Iosif Vulcan-utcai lakásán meghalt idő­
sebb Nachtnébel Ödön, Aradváros nyugalma­
zott főmérnöke. A bet ven-három éves nyugalma­
zott. városi főmérnököt a mu.lt hét közepén agy­
vérzés érte s anélkül, hogy eszméletre tért volna, 
jobblétre ezenderült. Idősebb Nachtnébel Ödön 35 
évig volt Aradváros főmérnöke. Nejével, szüléiéit 
Prinner Ilonával élénk szerepet vitt a régi Arad 
előkelő társaságának életében.

SZTRÁJKRA KÉSZÜL HÁROMSZÁZ- 
EZER FRANCIAORSZÁGI TEXTILMUNKÁS. 
Párizsból jelentik: Háromszázezer északfran­
ciaországi textilmunkás sztrájkra készül, mert 
a gyártulajdonosok nem hajlandók elfogadni 
az állami döntőbíróságnak az ítéletét, mely szf. 
rint magasabb béreket kell fizetni a munká­
soknak.

Sokat kibírnak az aranyhalak. Londonból 
jelentik: Dr Sanders Pál, a newyorki egyetem 
tudósa kísérletezés során élő aranyhalakat fa­
gyasztott meg folyékony levegőben, —192 Cel­
sius hőmérsékleten. A halak néhány másod­
perc múlva kőkeménnyé fagytak és " hallható 
csörrenéssel ütődtelc a tartány falához. Hideg 
vízbe helyezve, gyorsan magukhoz tértek és 
nagy sebességgel úszkáltak ide-oda, a csepp­
folyós levegő oxigéntartalma által felélénkítve. 
Dr Sanders öt.százötvenkétszcr élesztette fel ló­
ból a megfagyasztott halakat, egy hajon tizen­
ötször egymásután ismételte meg a kísérlet, ' 
Egy megfagyaeztott, angolna kies■*: a keze' 
és ezer darabra törött.

I
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MÓNIN abbé:

Szói az arai szent
Vianney szent János az isteni kegyelemtől 

átitatott csodáshatásu arsi plébános beszédei­
ből, oktatásaiból, tanácsaiból gyűjtött össze 
egy remek csokrot Mónin abbé, melyet Vácz 
Jenő S. J. fordított le francia eredetibő! ma­
gyarra.

Az arsi Szent csodás hatása még most Is 
él és frissen hat e betűkön át is a lélekre - 
tanácsai, tanításai egyszerűek és örökszépek, 
mint minden, ami természetfeletti eredetű.

A csodáshatásu nagy Szent munkája meg­
becsülhetetlen lelki értéket nyújt az olvasó­
nak. A 192 oldalas munkát az arsi Szent 
művészien megrajzolt profilja ékíti.

Ara kartonkötésben 90 lel és portó. 
Megrendelhető könyvosztályunkbnn

A nagybányai kerületben egy óv alatt 262 
bányaszerencsétlenség történt. Saját tud. A
nagybányai bányakapitányság, amely a zárt- 
kutatmányi engedélyek ügyét intézi, pontos ki­
mutatást vezet a bányabalesetekről. A szeren­
csétlenségek ügyében a bányakapitányság vezeti 
le a vizsgálatot és állapítja meg a felelősséget. 
O?-, _éY folyamán a kapitányság területén
" u °rnber szenvedett bányaszerencsétlenség folv 
tan kisebb-nagy°bb sérüléseket, köztük kilenc 
életét vesztette. A szerencsétlenségek száma az 
1.3G-OS évi kimutatás háromszorosa, ami talán 
a bányászat fellendülésével magyarázható. 1937 
ben 221 zártkutatmányi kérelmet nyújtottak be 
a bányakapitánysághoz.

CSALOGÁNYÉANGU TYUK. New York-
bál jelentik: Grant József trurói (Uj-Skócia) ba­
romfitenyésztő telepének csodája az éneklő tyúk 
mely kolkodacsolás helyett a csalogány hang­
jára emlékeztető hangon csattog.

nagyarányú letartóztatások sznv
JET-OaoSZOESZÄCBAN. mJl,™w“SI; 
A hatóságok bezárták az odesszai ortodox tem-
sUnH ^ -aZ."í0bbÍ id6ben körülbelül 3000 hono- 
S'\°.”, Ec°nr0ß0t tartóztattak le. Ezenkívül Ietartóz- 
tattak 60 csehszlovák alattvalót, többet pedig ki-
börtön0"^' rÖbb’ mfnt 500 német van szovjet- 
h f hl tdÍB Semmi vált<>zás sem remél-

1 f. “ ,h, tósá90k magatartásában az idegen 
alattvalókkal szemben, "

x. ÁLATOK SZEME. Lón dobói írják: 
Átlátszó vedőhályog óvja a sas és a kígyó 
szemet a nap sugaraitól, amelyek a kétgyors- 
mozgasu állat látási lehetőségeit- akadályoz­
zak. A sas a védőhályogot akkor bocsátja sze­
mére, amikor a magasból lecsap áldozatára, 
nehogy a felkavart por és piszok megsértse 
a sziklak madarának „sasszemét“. Ugyanezt 
a célt szolgálja a kígyó átlátszó szem hályoga 
is, mikor a félelmes hüllő bokrok és tövisek 
kozoL surran gyanútlan áldozata felé. A ter­
mészettudósok megállapítása szerint, egyes 

fiatok szemének szerkezete a tenger­
alattjárók periszkópjához hasonló. A vízi-
ameivet r ejÜk 3 hullámok- de szemével, 
trnzm t fl(TT nYulvanyok segítségével a víz 
színen tarthat, állandóan figyelheti a vízi- 
bogarakat anélkül, hogy azok észrevennék a 
lappangó ellenséget.

4.1P"'d.°í11, ádatkert akváriumában vég­
zett újabb kísérletek során sikerült megálla- 
p tani egyes halak ..szemerősségét“ i=i X ki
gyöké Kö7-árf Sikkal erősebb mint a na- 
f/ ke" Kozulok sok, igen nagy mélységben
is nyugodtan tájékozódik, sőt a szem tulaj­
donkeppen egyik legfontosabb védőper vük 
'* ezeknek az adatoknak, mert számos eset- 
heíikTogv mUknak t éberséYÜknek köszön­
ti ókVő?^ lomha Wma-
vÄaSrPn kÜ1Önben (^esen

Baiá^tt!udS °lu°k“SS2ererncsétlenség Szatmáron.

JUrr°k eszméletlen állapotban számtot- 
Sf be M állam, közkórházba, ahol mevállap o -

Megfagyott Szatmáron az utcán egy asszony.
Saját tud. Keddre virradó éjszaka a járókelők 
egy ismeretlen, szegényesen öltözött, 55 év kö­
rüli asszonyt találtak a gyalogjáró mentén esz­
méletlen állapotban. A teste jéghideg volt s már 
alig volt benne élet. Kocsira tették és beszállí­
tották a kórházba, aliol néhány percnyi kínló­
dás után kiszenvedett. Orvosi vizsgálat megálla­
pításai szerint az asszony, akinek kilétét még 
nem sikerült megállapítani, megfagyott az utcán.

Száz év alatt 22 évvel növekedett az átlagos 
életkor Svédországban. Világszerte nagyszerű 
sikereket könyvelhet el az orvostudomány. Az 
átlagos életkor állandóan emelkedik és most a 
legújabb hivatalos svéd statisztikai adatok azt 
mutatják, hogy míg 1820 -1830 között a svéd 
férfink átlagos életkora 39 év volt, ma az átla­
gos életkor Svédországban 61 évre emelkedett. 
Még szembetűnőbb ez az örvendetes növekedés, 
ha a 150 év előtti adatokkal hasonlítjuk össze, 
amelyben a férfiak átlagos életkora akkor csak 
.'U év volt. Az európai országok között csak 
Hollandiában van több hosszúéletű ember, mint 
Svédországban.

Szamarak nadrágban, Teneriffa ecetén
tudva evően nagyon sok a mérges szúnyog a 
ezek leginkább az olt nagy és kiadós munkát! 
végző szamarakat támadják. Hogy a szeren 
csótlen állatokat megmentsék a szúnyogok 
okozta pusztulástól, néhány esztendővel ezelőtti 
divatba hozták az úgynevezett szamárnadrágot 1 
Egy-egy szamárra két nadrágot húztak még 
pedig egyet a két első, a másikat a hátsó két 
labra. Néhány év alatt szomorú eredménye lett 
a szamárnadrágoknak. Míg azelőtt évente <XW> 
szamár pusztult el szúnyugesipés kővetkező 
ben addig a nadrágok miatt, nyilván a szövet 
áltál okozott vérmérgezés következtében ez a 
szám kétezerre ugrott fel, úgyhogy Teneriffí 
szamárállománya a teljes kipusztulás veszé vA f! vy-tg6t- Ugylátezik tehát, a nadrágok r!S 
szolgálják a teneriffni szamarak egészségét.

Zürichi zárlat. Párizs 14.62 egynegyed ' T on 
1PJ* Nevvyork 431 h ét nyolcad, ^ Brüsszel
1‘7/in rí4"0 22T2-’, Amszterdam 240.55, Berlin
KÄ ío, KM1 Prá*a 1515*v^.
a MaÍyAR LAP0Ä'ÖkbCn ^ m,ndenat’

SPORT
MegáilapZtoíták a labdarugó világliafooksáa 

döstöféiiek időbeosztását
Mi a helyzet jelenleg a selejtező mérkőzések körül. — Romániát a döntő 
résztvevői köze sorolták, mivel Egyiptom magatartását visszalépésnek

minősitetiék
San-Remóból jelentik: A FIFA végrehajtó bi­

zottsága San-Remoban ülést tartott, melyen a 
párizsi labdarugó világbajnokság számos függő 
kérdését tárgyalták meg.

Románia szemű un mból nagyjelentőségű dön­
tést hozott a bizottság: Egyiptom magatartását 
visszalépésnek minősítették és ennélfogva Romá­
niát. a döntő résztvevői közé sorozták.

A francia szövetség bejelentette, hogy a vi­
lágbajnokság megrendezése négymillió “frankba 
kerül.

A döntő hivatalosan megállapított helyzete 
jelenleg a következő:

1. csoport: Németország és Svédország beju­
tottak.

2. csoport: Norvégia bejutott, A lengyel—ju­
goszláv mérkőzések győztese bejut még (az elsőt 
a lengyelek 4:0-ra nyerték, tehát vlaószinüleg a 
döntőben vannak már.)

3. csoport: Románia bejutott.
4. csoport: A Svájc—Portugália mérkőzések 

győztese.
5. csoport: A Palesztina—Görögország kettős 

mrékőzések győztese Magyarországgal játszik a 
győztes döntőbe jut.

6. csoport: A Csehszlovákia—Bulgária mér­
kőzések győztese (az első 1:1 volt).

7. csoport: Ausztria bejutott.
8. csoport: Hollandia bejutott. Ebből a cso-

Nem látszhatnak hüllőiéi 
játékosok d romániai 
csapatokban!

Bucure^tiből jelentik: Évek óta kisért az ide­
gen állampolgárságú játékosok bajnoki szerepal- 
tetésének kérdése a romániai labdarugó spurl- 
".alj- Jobb alkalommal már számokat is tudni 
veitek, hogy két, vagy három játékos játszhatik 
csapatonként. Most egyik hivatalos vezeíősz*mé- 
ység kijelentette, hogy a külföldi álla.mpo’gar- 

jagu játékosok szerepeltetéséről még hosszú 
1 lehet szó. Az ok: anyagiak. Az egyesü­
letek olyan nehéz anyagi helyzetben vannak, 
hogy az egészen kiváló külföldi játékosok anya- 
pI “én} eit nem tudnák kielégíteni, gyengébb 
klasszist! játékosokra viszont nincsen szükség.

Azt azonban elfelejti a nyilatkozó, hogyha 
“Sf®. áldozatok árán is, de néhány kitűnő kül­
földi játékost szerepeltetnének, ismét visszasze­
reznék a közönség alposan elpártolt érdeklődését.

beju*t16mbUBelgium mórkőzó«* győz-

tese9’ CS0p0rt: Középa-merikai körmérkőzés győz-

10. csoport: Brazília bejutott
11. csoport: Holland-India és USA győztese,
A nevezési zárlat után jelentkezett Argentína

csak akkor vehet részt a döntőben, ha Francia-
győztesével. kU'°n já1tiZÍk a ki,erKedik export

, MegáiLap.itolták ezenkívül a labdarugó világ­
bajnokság döntőjének időpontját is:

I. forduló: június 4-én egy mérkőzés Párizs­
ban junius o-en: egy-egy mérkőzés Párizsban, 
Bordeauxban, Le Havreban, Lyonban, Marse Hie­
ben, Strassl^ourgban.

II. forduló: j undue 12-én négy mérkőzés Pá- 
rizeban.

x 1IIcIL'foíSu16: jlmiU6 16 án két középdöntő 
mérkőzés Párizsban.

IV. forduló: döntő mérkőzés és mérkőzés & 
harmadik helyért Párizsban junius 19-én.

Amennyiben valamelyik mérkőzés eidöontetie- 
nu végződnék, megismétlik és pedig az I. for­
dulóét junius 9-én, a másodikét juntos 14-én. a 
harmadikét junius 17-én, a döntőét junius 20 án.

Május 29-én Párizsban „pötselejtező“ torna 
esz Argentína—Középamerikai győztes és Hul­
lnád India—USA mérkőzésekkel. A két trvózW 
a döntőbe kerül.

Románia jövőre két csapattal vesz részt a
Kozepeuropai Kupában A san.remoi tanácsko­
zások egyik erdekes eseménye, hogy Vác- 
caro tábornok, olasz kiküldött élesen megcá­
folta a bucure^ti rádió hírét, amely azt állí­
totta, _ hogy Olaszország ellenzi Románia és Ju­
goszlávia ket-két csapattal való szereplését a 
Kozepeurópai Kupában. A tábornok kijelentet- 
e> hogy nemhogy ellenzi, de egyenesen támo­

gatja majd a belgrádi KK értekezleten ezt a 
javas.atot. Miután a többi állam már megígér­
te támogatását, valószínű, hogy Románia és 
Jugoszlávia mar ebben az évben két-két csa- 
pattal indulnak a k u pák űzd el emberi.

PIÁN V A, ,RESZTVESZ A tokiói olim
Utód,hi M;-uVyOI'kbÓ1 Je 1 n,tik: Ismeretes, hogy az 
utóbb! időben mozgalom indult meg azzal a cál-
IrruM ,.,nem vesznek részt a tokiói olimpián, 
I ÁOZn’ h°By Japán háborút kezdett Ki- 

kL ,AZ-EsyeSÜli Államok olimpiai bizott- 
saga most mást tartott és elto l toe.: te, hogy el- 

1 versenyzőit Tokióba.

Ha egészségét é6 fiataloe ruganyosságát may 
^Karja őrizni, testét ápolnia és valamilyen 
sportot űznie kell! Olvassa e! é« fogad ja meg

Mit fee-E a sportolónak
saját testéről tudnia ?

c. mű értékes tanácsait.

írta dr Kellner Dániel orvos, 217 oldalon 
42 ábrává! és műmellékletekkei rendkívül gaz­
dagon illusztrálva. Ara csak 105 lel. Kapható 

könyvosztályunkon.
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liswáiad város újonnan kinevezettidőközi bizottságának" MOléíe
Me9'8r'én' ° VÓrOSÍ beosztása a különböző bizottságokba

Nagyvárad. Saját tud. Kodden délután 5 
érakor a városháza kistanácstermében, dr 
Jtlángra Dumitru polgármester elnökletével tar­
totta meg első ülését az újonnan kinevezett vá­
rosi időközi bizottság.

Dr Mangra Dumitru udvariasan felszólí­
totta a teremben tartózkodó egyetlen zsidó új­
ságírót, hogy hagyja el a termet, majd rövid 
beszéd keretében megnyitotta a tanácsülést,

— Megnyitom az első ülést és szivem 
teljes melegével üdvözlöm a tanács tagjait. 
Kérem önöket, hogy szivük és lelkűk leg­
javát adják a közös munkához és a nemzeti 
kereszténypárti célkitűzések keresztülvitelé­
hez. amelyet olyan nagyszerűen öntött for­
mába A. C. Cuza és Octavian Goga. Mi itt, 
ezen a helyen nem politizálunk, hanem köz­
igazgatási tevékenységet fejtünk ki. Köteles­
ségeink a közigazgatási törvényben vannak 
előírva, de más hivatásunk is van. A lelkün­
ket és hazafias érzésünket kell belevinnünk a 
munkába. Románná kell tennünk ezt az el- 
zsidósodott várost. Szolidáris érzésükre hi­
vatkozom és kérem önöket, hogy segítsenek 
abban a munkában, amelyet elkezdtünk, 
hogv minél többet végezhessünk. Sikert!

Dr Mangra Dumitru szavait a tanács tagjai 
felállva és „sikert" köszöntéssel üdvözölték.

Vostinar Joan főjegyző a tisztviselői kar 
nevében üdvözölte az új tanácsot és kérte a pol­
gármestert, hogy teljes bizalommal viseltessék 
velük szemben.

A tárgysorozat első pontja a pénzügyi ügy­
osztály előterjesztése volt, Popescu Nicolae. n 
pénzügyi osztály főnöke felolvasta a Kolping. 
az Építőiparosok Szövetségének és a Mircea 
egyesületnek a beadványát, amelyben kérik, 
hogy a jótékonycélra való tekintettel előadásai­
kat mentsék fel a.z i leies városi illeték fizetése 
alól. A tanács rövid tanácskozás után a kérést 
teljesítette.

Four Emil városi főmérnök, a technikai 
ügyosztály vezetője bejelentette, hogy a város 
tulajdonát képező Ápollo-paJóta liftje elromlott 

hozzávetőleges számítás szerint a javítás 16 
ezer leibe kerül. Hosszas vita keletkezett, amely­
ben dr Todoran Isidor alpolgármester. Mihu- 
lui Nicolae. dr Popa Liviu. dr Roxin Gheorghe, 
dr Cotrus Joan és Sálajan Josif tanácsosok vet­
tek részi. Firu Nicolae tanácsos azt. ajánlotta, 
hogy rnive: az új lift. építéséhez jelenleg nincs ! 
meg a szükséges fedezet, javítsák azt ki. de 
máris írjanak ki árlejtést és a jövő évi költség- 
vetésbe vegyenek fel erre a célra 100 ezer leit.
A tanács tagjai elfogadták ezt a javaslatot, Da- 
rabant Andrei tanácsos közbevetői eg megje­
gyezte hogy a munkálatot keresztény iparos­
nak kellene kiadni. Mangra Dumitru dr pol­
gármester a következő szavakkal válaszolt:

— Az összes városházi munkálatokat, 
amennyiben az lehetséges, keresztények kapják.

A közgazdasági ügyosztály nevében Sichet 
Traian bejelentette, hogy a Royal-káveház és 
a Fészek-klub bérlője nem fizette ki az esedé­
kes bért és javasolta, hogy szerződ vsadra joguk­
nál fogva mondják fel a bérletet. Dr Mangra 
Uumitru polgármester szólt elsőnek az ügyhöz. 
Kifejtette, hogy Nagyváradon csak zsidó kávé- 
ház van és hogy itt volna az alkalom egy ro­
mán keresztény káveház létesítésére. 1 bérlő 
nem lett. eleget vállalt kötelezettségének, bérlet- 
hátralékban van és ezért a felmondás mellett 
taglalt állást. Felszólította Prodan Teodor dr 
városházi főügyészt, hogy a szerződés vonat­
kozó pontjait, ismertesse. Prodan Teodor három

Értesítés.
|.j Boldogult Küster Oszkár lelldüdvéérl 

: az engesztelő szentmise áldozat nem pen 
j teken, hanem csütörtökön, f. hó 13-án 

délelőtt fél 10 órakor lesz a Székesegy­
ház «lé-,-us Szive* kápolnájában.

I A gyászoló csatád.

pontot olvasott fel a szerződésből.
2. pont: 438 ezer lei évi bérért 10 évre kap­

ták meg a helyiséget,
5. pont: Minden hónap ő-éig köteles a bér­

lő egy hóra esedékes bért befizetni.
!6. pont: Amennyiben a bérlő a kitűzött 

Határidőig nem fizetne, vagy megsértené a szer­
ződés előírásait, a városnak jogában áll fel­
mondani a szerződést és kilakoltatni a bérlőt, 
minden bírósági eljárás nélkül.

Prodan Teodor dr ezután kifejtette, hogy 
a városnak jogában áll felmondani a. szerződést, 
de a bíróságtól kell kérjen kilakoltatás! végzést, 
mivel a törvény nem ismeri el a szerződés erre 
vonatkozó pontját, mint azt már a Distribute 
eseténél tapasztalták. A tanács tagjai egyhan­
gúlag a szerződés felbontása mellett, foglaltak 
állást és a polgármester utasította dr Prodan 
Teodor főügyészt, hogy a kilakoltatást kérő be­
adványt 14 órán belül nyújtsa be a bírósághoz. 
Megjegyezte még. hogy amennyiben a bérlő 
időközben űzetne, úgy az összeget bírósági le­
tétbe helyezik. Popa Livius dr részletesen ki­
fejtette. hogy a román keresztény kávéház lé­
tesítését, miért tartják szerencsés ötletnek a ta­
nács tagjai.

A Royal-kávéház bérletügyének letárgya- 
msa után Sichet Traian egy vállalkozó tervét 
ismertette, aki a városi vágóhídon levágott ál­
latok vérét, akarja ipari és közgazdasági célok­
ra felhasználni. A beterjesztett szerződésterve­
zetben a vállalkozó kötelezi magát, hogy 80 
százalékban román etnikai születésű mnukásf 
alkalmaz. Mivel azonban a városnak nincs jo­
gában megkötnie a szerződést, január 14-én 
pénteken déli 12 órára árlejtést hirdetnek meg.

A tárgysorozat, lezajlása, után Vostinar 
Joan főjegyző felolvasta a tanácsosok beosz­
tását. amelyet a közigazgatási törvény előírásai 
szerint dr Mangra Dumitru polgármester ejtett 
meg:

Előléptetési és kinevezési bizottság: Dr*. 
Mangra Dumitru. helyettese dr Jacob Salvator.

Pénzügyi bizottság: Dr Jacob Salvator, dr 
Popon Dumitru. dr Roxin Gheorsrhe. Sálajan 
•Josif. dr Popa Livius.

Egészségügyi bizottság: Dr Cotrus Joan a 
város és Mihuliu Nicolae a megye részére.

Minden vasárnapnak lelke vanl
Ez a lélek ott tükröződik az egy-vs 
vasárnapok liturgiájában, evangé­
liumi szakaszában Ennek vonásait
ragadta kf

Dr Gálos László:

Vasárnapok —ünnepnapok
c. munkájában. Minden vasárnap gondolatkö­
réből egy teljes kerekded értekezést ad ki, 
amely lelkiolvasmánynak elsőrangúan alkal­
mas, de elmélkedés!, valamint beszédanyagu! 
'o bőséges forrásul szolgál. Aki pedig az Egy­
ház vasárnapi lélekmegrezditését az egész hét­
re szeretné kiterjeszteni, minden vasárnapnak 
anyagát részekre bonthatja és :gy minden 
napra egy-egy rövid telkitáplálekot kaphat e 
könyvben A munka így egész esztendőre 
elegendő.

Ara fűzve 240 lel és portó.
Kapható künyvosztályunknál

Az elkobzott hús büntető bizottsága: Tapu 
Teodor.

Átvételi bizottság: Rotációs rendszer sze­
rint 3—3 tanácsos tag.

Állandó kivetés bizottsága: Elnök: Mihuliu 
Nicolae, helyettese 'Sorescu Andrei.

Fellebbezési bizottság: Elnök: Roxin Crhe- 
orghe, helyettese dr Popa Livius.

Városrendészeti bizottság: Dr Popa Livius 
Sorescu Andrei, Tapu Teodor

Népjóléti bizottság: Dr Todoran Isidor. Sá­
la jan Josif, Darabant Andrei.

Árverési bizottság: Elnök: Dr Mangra Du­
mitru, helyettesei dr Jacob Salvator es dr To­
doran Isidor.

Iskolai, és kulturális bizottság: Elnök: Firu 
Nicolae. Mihuliu Nicolae. dr Cotrus Joan.

Gazdaságügyi bizottság: Dr Jacob Salvator, 
dr Roxin Gheorghe, Sálajan Joan.

Ármegállapító bizottság: Dr Todoran Isi- 
dór, Firu Nicolae és dr Cotrus Joan.

A polgármester ezután az alpolgármesterek 
beosztását ejtette meg. Dr Jacob Salvator a gaz­
dasági ügyosztályt és az anyakönyvet, dr Todo­
ran Isidor pedig a közgazdasági, kulturális és 
a közjóléti ügyosztályt kapta. Dr Mangra Du­
mitru polgármester magának tartotta fenn a. 
pénzügyi és technikai ügyosztályokat, valamint 

1 a közigazgatási peres ügyeket.

á kormány a kereskedelem nacionalizását
tanulmányozza

Bucurestiből jelentik: A buzauí kereske­
delmi egyesületben Bucur Constantinescu ki­
fejtette, hogy a kormány tanulmányozza a ro­
mán kereskedelem nációnálizálás-át. valamint a 
kartellek és trösztök feloszlatását. A gyűlés ez­
zel kapcsolatban kérte, hogy a kereskedelmi 
adókat egyesítsék, hogy ezáltal is véget érjen 
az eddigi adórendszer. Kéri. hogy az italmérési 
jogot ne adják ki árlejtés útján, és a termelők­
től vonják be a breveteket, A repiilőbélyeget 
kebelezzék be az állami adóidba. Szüntessék 
meg a kiskereskedők kötelező könyvelését, mert 
ezek nem értenek a könyveléshez és bírságok­
nak teszik ki magukat. Meg kei! szüntetni a 
mai könyvelési ellenőrzést, amely az üzleti ti­
tok elárulására vezet,

AZ ÖSSZES KERESKEDELMI ÉS IPARI VÁL­
LALATOKNAK KIMUTATÁST KELL KS5ZITE- 

NIÖK ALKALMAZOTTADRÓL
Nagyvárad. Saját tud. A helybeli Kereske­

delmi és Iparkamara az illetékes minisztérium 
körrendeleté alapján hivatalos közleményben 
felhívta a kereskedők és iparosok figyelmét, 
hoiry személyzetükről, tekintet nélkül azok szá­
mára három példányban kimutatást keil ké- 

■ ■ ■ , « k it r í keli tí rjoszirniök n ..Re-
• giuttda IX-a kidusUmia Cluj" címre, A kimu-

tatás első példányát 8 + 1. a többi példányokat 
2 + 2 leies bélyegekkel kell felszerelni. Azok el­
len, akik a kimutatás elküldését elmulasztják, 
kibágási eljárást indítanak A kimutatáshoz 
szükséges nyomtatványok, amelyek különböz­
nek a régebben használt formulától, az illetékes 
Kereskedelmi és Iparkamara osztja szét.

..ELLCL RICA BAL. A \ illnninsmü sport­
egyesülete /. év január 15-én este fél 10 órai 
kezdettel rendezi meg idei bálját a Kereske­
delmi (,sarnok. összes termeiben, melyre szíve­
sen látja a t. fogyasztó közönséget. Meghívó­
kat 1105 sz. telefon utján leltet reklamálni. A 
rendezőség.

TÁNCESTÉLYT EENJVEZ JANUÁR lio 
15-ÉN A NAGYVÁRADI REFORMÁTUS 
ÉNEKKAR. A nagyváradi Újvárosi Reformá­
tus Énekkar január 15-én. 9 órai kezdettel az 
Alexandri-utca (volt Teleki-u.) 3t. szám alatt 
levő református kultúrpalota dísztermében ju­
tákon \X élű táncestélyt rendez. Az estély kerek ­
ben lesz tánc, gyors evőverseny, ezenkívül szá­
mos más szórakoztató öfletcssóg. Belépődíj sze­
mélyenként 25 lei. A rendezőség mindenkit - • - 
vesén Iái, aki a kitűnőnek ígérkező tánenni 
ságoa részt óhajt venni
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LEGÚJABB S színház

Szeeäneeat és fársasgép- 
kocsi snips ősszeiilkSzésa 

Brassó közelében
Az első hlrek szerint négy halottfa és számos 

sebesült|e van a katasztrófának
Lapzártakor jelenti brassói tudósítónk: Ma

délben néhány perccel 12 óra után a Brassó köze­
lében levő Prazsmár községtől néhány kilométer­
nyire megdöbbentő tömegszerencsétlenség történt, 
amelynek körülményei ezidöszerint még tisztá­
zatlanok. Hír szerint a Brassóból Szentgyörgy te­
le induló személyvonat az említett időpontban 
Prazsmár községtől néhány kilométernyire a va­
súti átjárónál belerohant egy Prazsmárból jövő 
társasgépkocsiba. Az összeütközés borzalmas ka­

tasztrófát okozott, A karambol következtében ál­
lítólag több utas súlyosan megsebesült és közü­
lük négy még a helyszínen kiszenvedett. Az utób­
bi hirt, vagyis, hogy az öszeütközésnek négy ha­
lálos áldozata is van, hivatalos jelentés még nem 
erősítette meg. A szerencsétlenség hírének vétele 
után a brassói ügyészségről bizottság indult a 
helyszínre, hogy kivizsgálja a szerencsétlenség 
körülményeit.

Hadüzenet nélkül 
folytatja Japán a háborút

^apén tulajdonképpen nem Kína, hanem a Kína mögött 
rejlő idegen befolyás ellen. — Á mérsékelt irányzat győ­

zedelmeskedett a keddi császári értekezleten
Londonból jelentik: A „Daily Express“ tokiói 

levelezője szerint a keddi császári értekezleten 
vereséget szenvedett a szélsőséges angol ellenes 
Suecugu tengernagy, belügyminiszter pártja, 
amely sürgette, hogy Japán üzenjen hadat Kíná­
inak és feltétlenül győzedelmeskedett a mérsékelt 

I irányzat.
Az értekezleten az ellenségeskedés folyta­
tását határozta el, de hadüzenet nélkül
Suecugu tengernagy főcélja, a lap szerint, a 

yehér fajt kiűzni Ázsiából.
A „Daily Telegraph“ szerint H i r a t o r i kép­

viselő, aki valószínűleg rövidesen külügyminisz­
ter lesz, nyilatkozatában hangoztatta, hogy Japán 
tulajdonképpen nem Ki na, hanem a Kin,a mögött 
rejlő idegen befolyás ellen harcol és hiába fog­
lalja el Hankaut és Kantont, ha ezt az idegen be­
folyás nem semmisítette meg. A lap ezerint az

„idegenek“ alatt Szovjet-Oroszország és Anglia 
értendő. A „Daily Mail“ szerint Anglia bejelen­
tette semlegességét arra az esetre, ha Japán ha­
dat üzen Kínának.
KÍNA VÉGLEG VISSZAUTASÍTOTTA A JAPÁN 

BÉKEFELTÉTELEKET
Londonból jelentik: A „Daily Telegraph“ to­

kiói levelezője szerint az ottani német nagykövet 
közölte Hirota külügyminiszterrel, hogy

Etna végleg visszautasító !ta a japán 
békefeltételeket,

amelyeket a nagykövet, min: közvetítő, Cseng- 
Kai-Sek elé terjesztett.

Washingtonból jelentik: Az Egyesült .4 lantok 
külügyi hivatalában kijelentettek, hogy az eset 
bt-1, ha Japán hivatalosan hadat üzen Kiadnak, 
a washingtoni kormány azon na' életbelépői a 
semlegese égi törvényt.

ESESsi?
Egy szó ára 3 lel, vastag betűvel 6 lel „Cim a 
kiadóban“ még további 10 lei. Álláskeresőknek 
33% kedvezmény. Legkisebb hirdetés dija 30 lel.

Atkaintaafo
Árva lányt

114-16 évest mindenes­
nek keresek. Nagyvá­

rad, Str. Russó (Károly 
utca) 6. szám.

Keresek
(bejáró mindenest azon­
saira. Cim: Nagyvá­
rad, Str. Principal« Mi- 
hni (v, Gerliczy) u. 16.

Mindenes
cselédlányt keresünk. 
Értekezhetni: Nagyvá­
rad- Pteftl-H. 24 a£ a.

jtMs

Egy szoba,
előszoba, konyha, élés­
kamra kiadó. Nagyvá­
rad, Str. Bratianu (v. 
Saniszló-u.) 52. szám.

Kiadó
egy szoba, konyha spei- 
zc-s lakás február 1-re. 
Sever (v. Bem-u.) 13.

Utcai ~
szép bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Nagy­
várad, Parcul Carmen 
Sylva (Schlauch-téri 6.

Kétszobás
udvari lak as mellékhe­
lyiséggel kiadó. Nagy­
várad, I. C. Bratianu 
(v. Szaniszló) utca 14

Egy szobás konyhás
lakás kiadó, azonnal. 
Nagyvárad. Ciorogariu 
(űri) utca No. 38.

Kétszobás,
üvegverandás lakás ki­
adó azonnalra. Nagy­
várad, Str. Mihail Sor- 
bul (v. Széles-utca) 23.

Egyszobás
modern lakás kiadó. 
Na avvárad, Str. Lumi- 
nei No. 13. Gerliczy-ut- 
ca folytatása.

Kiadó
május elsejére egy szép 
komfortos háromszobás 
lakás, magá.n házban. 
."i-'jobb helyen. Bőveb­
bet a Hedrich szalon 
nyújt. Oradea, Bulev. 
Reeele Ferdinand 17.

Utcai
3 szoba elószobás, für­
dőszobás lakás azonnal 
kiadó. Nagyvárad, Str. 
Aurel Vlaicu (v. Vám- 
liáz-u.) 31-a.

Kiadó
3 szobás maeánház 
azonnal. Oritaea. Str.
Barieri 5. szám. Colo- 
nia Pogány.

M&s-vUd
Eladó

egy (23-as) nikkelezett, 
ió állapotban levő kor­
csolya. Nagyvárad, Str. 
Axepta Sever (Bem-u.) 
12.. szám. Ferenczy.

Eladó
egy ráüli és egy zöld 
si ruha 11—12 éves 

1! ■!< részére. Ctaau- 
ra, Nagyvárad, Strada 
Regele Carol II. No. 19.

HETI MŰSOR:
Január 17-én, hétfőn este 9 órakor: Gólva 

szanatórium. (Szilágyi László és Eisemann Mi 
hály uj operettje. Rendező: Gróf Lász ó Fősz© 
replők: Sólymosán Magda, Sándor Stefi Ur- 
mossy Magda, Czoppán Flóri, Paál Magda Je- 
nei Janos, Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Csóka 
József.)

Kedd délután 5 órakor: Urilány szobát keres 
(Olcsó helyárakkal.) — Este 9 órakor: Gólva- 
szanatorium. 7

Szjerda délután 5 órakor: Gólyaszanatorlum. 
(Rendes he!várakkal.) — Este román előadás.

Csütörtök délután 5 órakor: A rut kis kacsa 
(Olcsó helyárakkal.) — Este 9 órakor- Marika 
hadnagya. (Dénes Gyula és Sally Géza operott- 
újdonsága. Rendező: Grdf László. Főszereplők- 

a urmoesy Magda, Sándor Stefi. Rázsa Éva, Be- 
ness Ilona, Jene! János. Tompa Sándor. Fülöp 
Sándor. Csóka József, Csengeti Aladár, Rétheiv 
Ödön. Komm Pál, stb.) y

Péntek este 9 órakor: Marika hadnagya. 
Szombat, délután 5 órakor: Naoy kabaré 

ÍIJ,j egyfelvonásosok, táncok, énekek, stb O'cső 
helyárakkal.) — Este 9 órakor: Marika hadnagya 

Vasárnap délután 3 órakor: Csárdás. (Olcsó 
helyárakkal.) — Délután fi órakor: Marika ha* 
nagya. — Este 9 órakor: Sárgapitykés közlegény, 

Hétfő délután 3 órakor: Meseáruház (Olcsó 
helyárakkal.) — Délután 6 órakor: Sárgapitykés 
közlegény. — Este 9 órakor: Marika hadnagya.

A Thalia maqyar színház 
nyolcnapos ventiégiátéka

— Első bemutató a Gólyaszanatorlum, premier 
hétfőn este

hétfőn este mutatja be a színház Eisemann 
Mihály és Szilágyi László legújabb operettjét, ai 
Gólyaszanatoriumot. A Gólyaszanatorlum mesé­
je egészen speciális mese, amely arra készült, 
hogy két és fél órán keresztül állandó nevetésben 
és derültségben tartsa a publikumot. A Gólya- 
szanatórium cselekménye, mint már a darab 
címe is elárulja, kissé csípős, de franciásan köny- 
nyed és seholsem sérti a jóizlés határait. A Gó­
lyaszanatoriumot Gróf László rendezte, a főszer 
repeket Sólymosán Magda. Sándor Stefi. Ürmöesy 
Magda, Czoppán Flóri, Pál Magda, Bázsa Éva,- 
Jenei János, Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Csen­
geti, Csóka József, Homm Pál játszák. A Gólya- 
szanatórium hétfőn és kedden este 9 órakor, míg 
szerdán délután 5 órakor kerül színre minden­
kor rendes helyárakkal.

— Rut kis kacsa, sláger operett a múlt cik­
lus nagy sikere csütörtökön délután van a szín­
ház műsorán olcsó helyárakkal.

— Marika hadnagya. Dénes Gyula és Sally 
Géza nagysikerű operettje lesz a színház műso­
rának nagy bombája, amely csütörtöktől kerül 
színre Gróf László rendezésében, ragyogó szerep- 
osztásban, tündöklő ki áll irtásiban, teljesen uj 
díszletekkel. A Marika hadnagya főszerepeit Ur­
na össy Magda, Sándor Stefi, Bázsa Éva, Benes 
Hona, Jenei János, Tompa Sándor, Fülöp Sán­
dor, Csóka József, Csengeti Aladár, Homm Pál, 
Réthelyi Ödön játszák. A darab egyelőre csütör­
tökön. pénteken és szombaton este 9 órakor, míg 
vasárnap délután 6 órakor és hétfőn este 9 óra­
kor kerül szilire, mindenkor rendes hely árakkal. '

— Jegyek minden előadásra már válthatók j 
a színház elővételi pénztáránál naponta 11—1-ig 

1 és délután 4— 6-ig.

Hangverseny zongora
eladó. Nagyvárad, I. C. 
Bratianu (Szaniszló) u. 
27. szám.

Modern
kombin)..: szoba, kony­
habútor olcsón eladó. 
Nagyvárad, Str. Vlahu- 
ta (v. Szt. János) n. 22.

Ródli
és 39-es magasezáru 
fiucipő eladó. Nagy­
várad, Pasteur (v. Kór­
ház) utca 79. szám.

Eladó
egy fürdőkád és egy 
jókarban levő varró­
gép. — Cim: Zenker, 
Nagyvárad. Bulevardul 
Regele Ferdinand 44.

Polar korcsolya
33—36-os eladó. Tu esek 
Nagyvárad, Bratianu 
(v. Szaniszló) utca 35.

Kiolvasott
újságot és folyóiratokat 
kérünk kórházi bete­
gek részére. Leadható a 
kiadóhivatalban.
Jókarban levő zongorát
Dérbe vennék. Ugyan olt 
egy ágy és éjjeli szek­
rény eladó. Cim a ki­
adóban._______________

PUHA OLMOT 
állandóan vesz a Szent 
László-nyomda r L, 
Oradea, Str. Regele Ca­
rd II. 5. szám.

LAPARUSÍTÚK 
magas jutalékkal fel­
vétetnek. Jelentkezni d 
kiadóban,

Készült a Szent László-nyomda Bt. körlorgógépéo
Oradea, Str. Regele Carol EL No. 1

-*4* I-

r

/


